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Contribuţia atelierului 
de întrefinere

!

După cum se ştie, în această 
toamnă parcul de autovehicule al 
Autobazei T.A. Sibiu, ca de altfel 
şi al celorlalte .unităţi de trans
port, a fost mult solicitat. Această 
folosire intensivă « provocat ri
nele deficiente din punctul de ve
dere al întreţinerii parcului. Ca 
urmare, la iniţiativa comuniştilor 
din atelierul, de întreţinere, s-a 
trecut Ia executarea reparaţiilor 
in schimburi prelungite de cite 
10—12 ore, pînă la finele anului.

După cum ne spunea Virgil Tăl- 
măceanu, locţiitorul secretarului 
comitetului de partid al autobazei 
— mecanicii auto, sudorii, tinichi
giii întregul colectiv al atelierului 
de întreţinere sínt hotăriţi să de
pună eforturi susţinute pentru asi
gurarea continuităţii transporturi
lor de călători şi marfă, cit şi a 
siguranţei in circulaţie.

Subl conducerea maiştrilor de 
schimfurl Constantin Codru, luări 
Floaşit de la bascule şi carosata 
îi loan Roman de la autobuze, ac
tivitatea în ateliere a fost organi
zată în aşa fel încît intervenţiile 
privind reparaţiile de întreţinere 
şi curente, cît şi reviziile de gra
dele 1 şi 2 să se facă cu multă 
operativitate şi de calitate.

De menţionat că datorită măsu
rilor care s-au luat de către con
ducerea unităţii baza materială a 
acestor reparaţii este asigurată.

Iniţiativa colectivului de mese
riaşi de la Autobaza T.A. Sibiu, 
este o dovadă in plus a răspun
derii cu care oamenii muncii pri
vesc problemele producţiei, acţio
nează pentru prevenirea sau în
lăturarea deficientelor. Astfel prin
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această acţiune întregul parc va 
putea fi utilizat mai intens, asigu- 
rlndu-se îndeplinirea sarcinilor 
totale, cît şi pe beneficiari.

Aceasta este contribuţia colec
tivului atelierului de întreţinere ia

realizările pe care Autobaza T?,A’. 
Sibiu le dedică aniversării unui 
sfert de veac de la proclamarea
republicii.

C. D.
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Preocupări pentru 
mecanizarea trans
porturilor interne

In atenţia comitetului oamenilor muncii, a compartimentului 
mecanic-şef de la Uzinele textile Cîsnădîe stă în. permanenţă 
problema reducerii eforturilor fizice în cadrul activităţii au
xiliare. In acest sens, s-a acţionat în direcţia mecanizării 
•transportului intern, acţiune care s-a'soldat cu rezultata favo
rabile.

După cum se ştie, covoarele pluşate avînd o greutate destul 
de mare, necesită din partea personalului care efectuează 
transportul un efort fizic deosebit. Odată cu achiziţionarea 
celor două electrocare a cîte 3 000 kg capacitate s-a rezolvat 
problema transportului intern al covoarelor. De asemenea, 
pentru transportul şi manipularea baloţilor de lină brută şi 
spălată au fost achiziţionate 4 electrostivuitoare.

In cadrul uzinei s-a executat un transportor pneumatic care 
face legătura între cele trei maşini de uscat şl presa de 
balotat, iar în secţia de sortare a linii a fost instalată o linie 
de monorai.

In-curs de rezolvare se află şl Instalaţia privind transportul 
pneumatic al materialului fibrös între vopsitori« şi filatura 
semipieptănată.

C. TANC©

2 ziua de 7 decembrie sarcina de 2 
ÍJ pian anuală la indicatorii producţiei £ 
 ̂marfă, astfel că din data de 8 ale  ̂

^acestei luni produce în contul a»-^ 
^ gajamentelor asumate, pentru depă- ̂  
^şirea lor. ^
% Pină la finele anului, cele patru í  
i  întreprinderi ce compun grupul ? 
^vor da peste plan însemnate can-^ 
^ ti taţi ' . . . .

^masă plastică, rezerve de mine cu f  
% pastă şi diverse produse metalice ̂  
 ̂litografiate, în valoare de 41 mi-  ̂

£ lioane lei. £
O contribuţie însemnată la suc-£ 

^cesul obţinut de grup şi-a adus-o £ 
? colectivul de muncă de la între- í  
^priudarea „Fiemur«, roşie» -S ib iu l 
 ̂care încă din ziua de 1 decembrie JÍ 

£ şi-a îndeplinit sarcinile de plan ale £ 
panului curent. £
£ P. BODEA £
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Un uriaş transformator — cu o 
putere de 400 M.V.A. — produs 
al uzinelor „Electroputere* Craio
va, urmează să fie dat In folosinţă 
la staţia de transformare Sibiu-Sud. 
Transformatorul, în greutate de 
205.5 tone, a lost transportat în- 
tr-nn vagon special (foto dreapta). 
Se fac ultimele pregătiri pentru 
descărcarea colosului (foto stingă)

Fotoî FRH> NUSS
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Şedinţa Comitetului 
executiv al Consiliului 

popular judeţean
Ieri dimineaţă, în prezenţa to

varăşului RICHARD WINTER, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului Judeţean 
Sibiu al P.C.R., preşedinte al Con
siliului popular judeţean, şi-a des
făşurat lucrările şedinţa Comitetu
lui executiv al Consiliului popular 
judeţean.

Membrii Comitetului executiv 
au analizat cu acest prilej modul 
în care au fost duîe la îndepli
nire sarcinile stabilite prin deci
zia 426/1971 a Comitetului execu
tiv a] Consiliului popular jude
ţean privind starea infracţională 
de pe teritoriu.

In continuare membrii Comite
tului executiv au fost informaţi 
despre modul în care se desfăşoa
ră reciclarea personalului din a- 
paratul propriu şi din unităţile 
subordonate.

Comitetul executiv al Consiliu
lui popular al judeţului Sibiu a 
aprobat constituirea si compo
nenţa consiliilor municipale şi 
judeţean pentru coordonarea şi 
îndrumarea activităţii de aprovi
zionare şi prestare de servicii că
tre populaţie în conformitate cu 
H.C.M. 1390 şi Decretul 445 din 
1972 şi în baza articolelor 36 si 48 
din Legea de organizare şi func
ţionare a consiliilor populare.

în funcţia de preşedinte al Con
siliului judeţean pentru coordona
rea şi Îndrumarea activităţii de 
aprovizionare şi prestare de ser
vicii către populaţie a fost numit 
tovarăşul Nicolae Hurbean.

In încheierea şedinţei au fost 
prezentate măsurile pregătitoare 
şi materialele ce urmează a fi 
dezbătute de cea de-a XI!I-a se
siune a Comitetului executiv al 
Consiliului popular, judeţean sta
bilită pentru 21 decembrie a.c.
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Folosirea intensivă şi ex ten 
sivă a capacităţilor de pro
ducţie  — rezervă de creştere  

a productivităţii muncii
Importanţa cu care este privită 

acum utilizarea intensivă a maşinilor 
şi utilajelor, folosirea cît mai efi
cientă a suprafeţelor de producţie 
rezidă din faptul că acestea consti
tuie o însemnată rezervă de sporire 
a volumului producţiei ca urmare a 
creşterii productivităţii muncii. Atit 
în cadrul lucrărilor Conferinţei pe 
tară a cadrelor de conducere din în
treprinderi şi centrale industriale, cît 
şi cu alte prilejuri, a fost dezbătută 
pţoblema modului în care sínt utili
zate capacităţile tio producţie dm 
unităţile industriale, a măsurilor ce 
trebuie luate pentru folosirea cit mai 
eficientă a fondurilor fixe.

După cum se ştie, în întreprinde
rile aparţinînd ramurii industriei con
structoare de maşini există rezerve 
serioase în ce priveşte folosirea in
tensivă şi extensivă a maşinilor-unel- 
te. Recrutarea şi calificarea corespun- 
zăfbare a forţei de muncă, organiza
rea ştiinţifică, judicioasă a producţiei 
şi a muncii, în vederea majorării co
eficientului de schimburi, constituie 
căi eficiente de ridicare a indicelui 
de utilizare a fondului de timp, res
pectiv a încărcării maşinilor şi utila
jelor din această importantă ramură 
a Industriei.

Dintre toate categoriile de fonduri 
fixe productive, cea mai importantă

39,5 fone porumb 
peste prevederile contractuale

In. aceste zile se desfăşoară din 
plin acţiunea de livrare către în
treprinderea pentru valorifica
rea cerealelor a cantităţilor de po
rumb contractate pe anul în curs, 
de către unităţile producătoare. 
Cele mai mari cantităţi au fost li

vrate de C.A.P. Mediaş —- 52 tors*, 
faţă de 21,4 tone plan şi Copta 
Mică 53,7 tone faţă de 46,5 tone
plan..

Pînă în prezent s-au livrat pe«t* 
prevederile contractuale 39,5 tone 
porumb. Acţiunea Continuă . . .

2013 hl peste plan
După informaţiile primite de la 

întreprinderea pentru contractarea 
şi industrializarea laptelui — „Si- 
biana“ — 10 cooperative agricole de 
producţie din judeţ şi-au îndeplinit 
şi depăşit pe 11 luni ale anului, 
prevederile contractuale de livrare 
a laptelui.

Printre cele mai avansate C.A.P. 
se numără Retişul cu 658 hi peşte

plan, Porumbacu de Jos cu 368 hl, 
Ghijasa de Sus cu 321 hi, Arpaşu 
de Jos cu 252 hl.

Cantitatea totală de lapte livrată 
peste prevederile contractuale se 
ridică la 2 013 hl. Cele 10 unităţi 
ce şi-au îndeplinit planul au li
vrat de la începutul anului între- ' 
prinderii mai sus amintite 28 078 
hl lapte.

categorie, In ramura la care ne refe
rim, este aceea a utilajului de pro
ducţie: maşini, agregate, mecanisme, 
instalaţii etc. Deoarece urmărirea 
timpului de funcţionare a utilajelor 
sa face atit pe grupe, cît şi pe total, 
în funcţie de indicii înregistraţi pot 
fi trase o serie de concluzii. Astfel, 
la unităţile din ramura construcţiilor 
de maşini din judeţul nostru se ob
servă o scădere a nivelului indicilor 
de utilizare a fondului de timp dis- 

- penibil, de la-trimestru ia- trimestru,' 
atit în secţiile de bază cît şi în cele 
auxiliare. Pe primele trei trimestre, 
ponderea timpului neutilizat, în ore- 
maşini, din total timp disponibil se. 
ridică la 29,8 la sută, în trimestrul 
III fiind cel mai ridicat: 31,3 la sută-

Din analiza efectuată se constată 
că schimburile neprogramate, lipsa de 
forţă de muncă şi reparaţiile acci
dentale sint principalele cauze ale 
volumului mare de ore-maşini neuti
lizate. Cu alte cuvinte lipsa de pre
ocupare din partea conducerilor în
treprinderilor, pentru programarea 
funcţionării fiecărui utilaj în trei 
schimburi, pentru asigurarea cu forţă 
de muncă necesară a influenţat ne
gativ acest indice de utilizare, şi im
plicit asupra volumului producţiei 
globale. Totodată, trebuie să existe 
In fiecare unitate o mai mare atenţie 
pentru întreţinerea utilajelor, pentru 
respectarea graficelor de reparaţii.

Sigur că pierderi mari de timp uti
lizabil al maşinilor şi utilajelor au 
apărut şi din cauza aprovizionării 
neritmice cu materii şi materiale, a 
lipsei de comenzi. Ajum, în pragul 
celui de-al treilea an al cincinalului, 
an cînd sínt necesare eforturi supli
mentare pentru atingerea sarcinilor 
maximale, fiecare conducător de în
treprindere, de fapt fiecare om ai 
muncii trebuie să aibă în vedere cau
zele amintite, să găsească cele mai 
eficiente soluţii de înlăturare a lor. 
Deşi este, am putea spune, destul de

tîrziu, reamintim necesitatea concor
danţei depline a planului de aprovi
zionare tehnico-malerială cu planul 
de producţie. In acelaşi timp trebuie 
încheiată acţiunea de contractare şi 
nominalizare a producţiei pentru ca 
utilajele să fie încărcate, la întreaga 
lor capacitate încă de la începutul 
andlui viitor.

Amintind faptul ca dintre unităţile 
industriale care în acest an au în
registrat un indice de utilizare a 

-maşinilor şi utilajelor redus, „Inde
pendenţa" —- 70,8 la sută in trimes
trul Iii, „Automecahica" Mediaş — 
70.4 la sută, Fabrica de şuruburi Me
diaş - -  69,3 la sută şi că grupe de 
utilaje cum sint: maşini de găurit., 
maşini de rabotat, de frezat, strun
guri paralele, maşini de rectificat, au 
înregistrat indici mult mai scăzuţi, 
întărim — credem — îdeea enunţată 
anterior privitor la necesitatea luării 
unor măsuri holărîte pentru încărca
rea mai bună a maşinilor şi utilajelor, 
pentru generalizarea schimbului It 
şi extinderea schimbului III. Aceasta, 
cu atit mai mult cu cît în 1973 pe 
seama acestor căi urmează să se asi
gure cea mai mare parte din sporul 
de producţie.

Aşadar — cu riscul de a ne repeta 
— considerăm că pentru a se ajunge 
la un indice de utilizare a maşinilor 
de 85 Ia sută, cum se arată în docu
mentele recentei plenare a C.C. «1 
P.C.R., trebuie să se aibă în perma
nenţă în vedere:

— Asigurarea forţei de muncă cali
ficată la nivelul necesarului, cit şi 
organizarea fluxurilor tehnologice în 
aşa fel incit să se asigure o utilizare 
mai raţională a fondurilor fixe, redu- 
cîndu-se posibilitatea de inactivitate 
a maşinilor datorită schimburilor ne-

(Continuare tn pag. a ll-a) 
EFREM IMBROANE

economist la Direcţia judeţeană 
de statistică Sibiu

Ţinîmd seama de continua creş
tere a numărului populaţiei mu
nicipiului Sibiu, a necesităţii sa
tisfacerii cît mai depline a cerinţe-' 
lor, conducerea l.C.S. „Alimenta
ra" Sibiu manifestă interes pentru 
creşterea spaţiului comercial, prin 
înfiinţarea de noi unităţi sau re- 
amenajarea şi modernizarea altora, 
care să ducă la o bună deservire 
a cumpărătorilor.

Pe această linie se înscrie şi 
noua unitate, deschisă ou cîteva 
zile în urmă pe str. Tribunei din 
Sibiu. Noua unitate — ADA-KA- 
LEH — are profilul de desfacere a 
cafelei, dulciurilor şi a băuturilor 
fine. In această unitate* amenaja
ţi. cochet tip cafe-bar, se poate 
cumpăra cafea (boabe sau măci
nată), diferite dulciuri, dar se 
poate tot atit de bine consuma în 
tocai cafea filtru sau turcească, 
precum şi alte produse.

De cînd intri In local t« î*tîm- 
pină bunul gust care-ţi dă impre
sia de intimitate şi acestea dato
rită utilajului modern cu care este

tea v* funcţiona în două schim
buri, ou program zilnic între orele 
6,30—22, in afară de duminica, cînd 
este închisă.

»flat amănunt« in legătură cu alte 
unităţi, care peste cîteva zile, com
plet reamenajate şi modernizate 
vor fi redate circuitului comercial.

ukiB î i  m m m  modernizate
înzestrat, a pereţilor placaţi cu 
melamină şi oglinzi, a .iluminatu
lui indirect, a celor şase cochete 
măsuţe amplasate lateral.

„Amenajarea acestei unităţi s-a 
făcut în regie proprie — ne spu
nea Nicolae Jurca, director comer
cial al l.C.S. „Alimentara“. Unita-

Profit de "prilej pentru a face 
o sugestie. Spaţiul de deservire ar 
putea fi dublat dacă vom fi spri
jiniţi sării se atribuie şi încăperea 
alăturată unităţii, unde funcţionea
ză casieria IJt.lt., care ar putea să 
fie mutată îs altă parte, şi acest 
vad să fie redat comerţului“.

Tot de la tovarăşul N. Jurca am

O asemenea unitate (nr. 47), ce 
se află în str. Gladiolelor din Si
biu, va fi redeschisă peste cîteva 
ziie, amenajată cu specific de au
toservire. Şi această unitate va 
funcţiona cu program în două 
schimburi, adică zilnic între orele
6— 21,30, iar duminica între orele
7— 10,30.

De asemenea, tot peste cîteva zi
le se va redeschide complet rea- 
menajat şi modernizat magazinul 
din str. Ţesătorilor din Cisnădie, 
care va funcţiona tot cu specific 
de autoservire.

Ambele unităţi renovate au un 
spaţiu mărit de deservire, sínt do
tate eu mobilier modern şi utilaje 
frigorifice. Pe lingă mărfurile ce 
se desfac în cadrul autoservirii 
s-au organizat raioane distincte de 
mezeluri-brîinzeturi, franzelărie şi 
produse de panificaţie, precum şi 
cu produse zaharoase, — raioane 
unde plata se face direct la vîn- 
zător.

Tot în dorinţa lărgirii şi moder
nizării reţelei comerciale, a satis
facerii cît mai depline a cerinţelor 
populaţiei printr-un comerţ civili
zat, în viitoarele luni vor fi reno
vate şi alte unităţi alimentare.

GH. SASU
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Cu cinci secole înaintea erei 
noastre, populaţia de pe teritoriul 
de azi al Irakului folosea proiec
tile incendiare împotriva invada
torilor romani. Direcţia serviciilor 
arheologice din Bagdad a ajuns 
Ia această concluzie în urma des
coperirii unei catapulte de care 
se serveau, cu 25 de secole in 
urmă, locuitorii oraşului Al Ho- 
der pentru incendierea carelor a- 
sediatorilor romani. După restau
rarea acestei „prime arme de foc" 
folosită de irakieni, ea va fi ex
pusă Ia Muzeul arheologic din ca
pitala tării.

Un avion ..Boeing 737“ aparţi- 
nînd companiei americane United 
Airlines s-a prăbuşit, vineri sea
ra, într-un cartier al oraşului Chi
cago. Oficialităţile americane au 
anunţat că dintre resturile avio
nului cuprins de flăcări şi ale ca
selor pe care acesta le-a dărîmat 
în cădere au fost degajate cada
vrele a  42 de persoane. Se pre
supune că printre victime ar pu. 
tea fi. şi locatari ai imobilelor dis
truse. Alţi 17 supravieţuitori au 
fost internaţi de urgenţă în spi
tal, printre ei numărînd'u-se şi 
cele trei însoţitoare de bord ale 
avionului.

Specialiştii francezi au prezen
tat două noi prototipuri destinate 
transportului feroviar: turbotrenul 
şi aerotrenul. Turbotrenul a fost 
prezentat la Landes, în sud-estui 
Franţei, unde a circulat cu o vi
teză de peste 360 km pé oră. A- 
cest tip de vehicul permite trans
portarea a 330 de pasageri, cu o 
viteză de 260—300 km pe 'oră.

în apropiere de Orleans, a. fost 
expus un aerotren, care permite 
transportarea a 800 de pasageri, 
cu o viteză de 250 km pe oră. In 
cadrul experimentării, aerotrenul 
a atins viteza de 270 km pe oră.

Săptămiualul ilustrat american
„Life“ îşi va înceta, apariţia după 
ultimul său număr, din 29 decem
brie a.c.

Direcţiunea săptămânalului a a- 
uiunţat pe cei 320 de redactori, 
fotografi şi funcţionari că raţiuni 
economice au determinat înceta
rea apariţiei revistei. Importantele 
pierderi înregistrate în ultimii trei 
ani nu au putut fi recuperate, iar 
previziunile pentru viitorii doi ani 
sint pesimiste.

Reamintim că, la 19 octombrie 
1971, şi-a încetat apariţia revista 
„Leek“ — un concurent principal 
al săptămânalului „Life*.
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Conferinţa organizaţie» comunale de pariid Chirpăr

Progresai este  evident, dar potenţialul 
productiv poate fi mai bine valorificat

Recenta conferinţă a organizaţiei co
munale de partid Chirpăr a scos în 
evidenţă progresul înregistrat în viaţa 
socială a celor 4 sate şi două coopera
tive agricole — Vărd şi Chirpăr — în 
ultimii doi ani, ca urmare a aplicării 
neabătute a politicii partidului de ri
dicare pe noi trepte de civilizaţie a 
patriei socialiste.

Aşa după cum a relevat atît darea 
de seamă cît şi dezbaterea activă pur
tată de comunişti cu privire la activi
tatea desfăşurată de organizaţiile de 
bază, de toţi membrii de partid, o- 
biectivul fundamental al întregii munci 
politice a fost şi rămlne dezvoltarea 
continuă a potenţialului economic al 
comunei, întărirea economico-organi- 
ratorica a cooperativelor agricole, prin 
antrenarea tuturor oamenilor muncii la 
înfăptuirea consecventă a politicii a- 
grare a partidului.

Deşi analiza temeinică a complexei 
activităţi desfăşurate de organizaţia 
comunală de partid de la preceden
tele alegeri şi pînă în prezent a avut 
drept prim obiectiv împlinirile şi ne- 
realizările concretizate în producţiile 
şi veniturile contabilizate, nu au fost 
omise — ci din contră, au fost evi
denţiate — orientările de viitor, sar
cinile şi mai mari pe care toţi comu
niştii şi le asumă pentru consolidarea 
rezultatelor bune, pentru înlăturarea 
deficienţelor în toate sectoarele vieţii 
«ociale ale comunei. Organizaţia co
munală de partid — care în prezent 
numără mai mult de 200 comunişti — 
s dezbătut cu un înalt simţ de răs
pundere socială, la un apreciabil ni
vel de maturitate politică, problema
tica complexă a dezvoltării economi- 
co-sociale a satelor, a progresului coo
perativelor agricole, învăţămîntului 
de stat, comerţului socialist, asisten
ţei sanitare ş.a. In realizarea acestor 
deziderate majore au fost utilizate, 
cu rezultate meritorii, formele diver
sificate ale muncii politice. Comitetul 
comunal de partid şi-a stabilit obiec
tive precise, a folosit intens o bogată 
paletă a mijloacelor politico-ideolo- 
gice adecvate atingerii scopurilor pro
puse. Aşa, de exemplu, comisiile per
manente pe probleme au întocmit stu
dii privitoare la profilarea producţiei 
agricole şi specializarea unităţilor. A- 
ceastă muncă a orientat dezvoltarea 
cooperativelor agricole. Avtnd în ve

dere specificul de producţie agricolă, 
C.A.P. Vărd şi-a profilat sectorul 
zootehnic pe creşterea vacilor pentru 
lapte, iar C.A.P. Chirpăr — pe creş
terea şi îngrăşarea tineretului taurin. 
Concret, Ia Chirpăr a fost amenajat 
un grajd pentru îngrăşarea tineretului 
taurin, urmînd ca acest „nucleu“ al 
viitoarei „industrii de carne“ să fie 
astfel dezvoltat pentru ca în 1975 u- 
nitatea să livreze statului 1 000 tăuraşi 
îngrăşaţi la o greutate medie de 320 
kilograme.

Datorită extinderii mecanizării şi 
chimizării precum şi aplicării acordu
lui global în retribuirea muncii coo
peratorilor, ambele unităţi au obţinut 
atît în 1971 cît şi în 1972 producţii ve-

Viaţii de partid
getale cu mult superioare celor înre
gistrate anterior. Astfel, la C.A.P. 
Vărd, acum slnt obişnuite producţiile 
de 2 000—2 400 kg grîu, 20 000 kg car
tofi, 3 500—4 000 kg porumb boabe, 
30—35 t. sfeclă de zahăr la hectar, iar 
la C.A.P. Chirpăr nivelul actualelor 
producţii medii este mai mare cu 
500—600 kg grîu, 5 000 kg. cartofi,
1 000 kg porumb boabe, 7 000 kg sfe
clă de zahăr la fiecare hectar decit 
cele obţinute în perioada 1968—1969.

Munca politică desfăşurată a uzitat 
din plin, cu bune rezultate, şi de alte 
mijloace specifice. O contribuţie în
semnată ia realizările meritorii evi
denţiate de conferinţa comunală de 
partid şi-au adus învăţămîntul de 
partid, activităţile cultural-educative 
desfăşurate la căminul cultural, pre
zenţa vie a gazetelor de perete, a bi
bliotecii în viaţa satelor. Remarcabil 
este aportul şcolii, care şi prin cabi
netul de ştiinţe sociale recent înfiinţat 
şi atelierele de practică amenajate şi-a 
sporit capacitatea de instruire şi e- 
ducare a tinerei generaţii prin muncă 
şi pentru muncă.

Aceste evidente realizări au fost 
însă umbrite de unele deficienţe care, 
deşi nu şi-au pus o amprentă prea 
puternică asupra vieţii sociale a co
munei, trebuie să fie înlăturate cît 
mai grabnic. Este vorba, în primul 
rînd, de unele abateri de lai disciplina 
de partid săvîrşite de unii membri ai

organizaţiilor de bază. de responsabi
litatea încă deficitară a unora dintre 
comunişti la locul de producţie.

In altă ordine de idei, comitetul 
comunal de partid nu s-a preocupat 
îndeajuns pentru întărirea numerică şi 
calitativă a organizaţiilor de bază, con
ducerea directă de către partid a or
ganizaţiilor de masă şi obşteşti fiind 
încă deficitară.

Cu toate acestea, conferinţa comu
nală de partid a reuşit, în bună mă
sură, să pună baze temeinice orien
tării activităţii viitoare, pentru valo
rificarea mai bună a potenţialului 
creator al comuniştilor, al tuturor lo
cuitorilor celor 4 sate: Vărd, Vesăud, 
Chirpăr şi Săsăuşi.

Aşa după cum au arătat şi dezbate
rile, la care au participat Ion Voro- 
venciu, preşedintele C.A.P. Vărd, Wil
helm Balthes, preşedintele C.A.P. Chir. 
păr, Emilia Lovin, inginer şef ai 
C.A.P. Chirpăr, Filofteia Băilă, pre
şedinta comisiei comunale de femei, 
Ion Rottmann, vicepreşedinte al con
siliului popular comunal, Simion O- 
prenea, şeful fermei mixte Săsăuşi a 
C.A.P. Chirpăr, Lazăr Curea, Nicolae 
Munteanu, directorul şcolii generale 
Chirpăr, Ilie Slăvescu, directorul că
minului cultural comunal ş.a., înde
plinirea planului de măsuri, a propu
nerilor făcute solicită mobilizarea tu
turor forţelor existente în comună, 
participarea activă a tuturor, spre be
neficiul obştei.

In încheierea dezbaterilor, tovarăşul 
Vasile Bărbuleţ, secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, a evidenţiat 
succesele înregistrate în activitatea or. 
ganizaţiei comunale de partid, sub
liniind necesitatea intensificării muncii 
la nivelul organizaţiilor de bază, a 
întăririi spiritului de disciplină şi res
ponsabilitate faţă de sarcinile încredin
ţate, pentru ca toate obiectivele com
plexe prevăzute în munca de viitor a 
comuniştilor din Chirpăr să fie reali
zate exemplar, sporindu-se astfel apor
tul acestei comune la realizările de 
ansamblu ale judeţului, la nivelul ca
pacităţii creatoare existente şi al 
cerinţelor mereu crescînde ale dezvol
tării sociale a României socialiste.

In funcţia de secretar al comitetului 
comunal de partid a fost reales tova
răşul Gheorghe Moldovan.

GH. GRADINARU

O nouă autogara 
la Mediaş

Ieri, Ia prînz, în prezenta organelor 
locale de partid şi de stat, a unor
conducători de întreprinderi şi insti
tuţii, a constructorilor şi a unui nu
meros public a fost dată în folosinţă
noua Autogară din Mediaş.

Situată în imediata apropiere a 
staţiei C.F.R., autogara este dotată 
cu o clădire corespunzătoare, locuri 
de parcare betonate, satisfăcînd ast
fel cerinţele călătorilor.

Considerăm că nu este lipsit de 
interes să consemnăm şi citeva cifre 
care atestă preocuparea pentru satis
facerea cerinţelor cetăţenilor. Aşa 
după cum spunea Vasile Măieruş, 
directorul autobazei, numărul călă
torilor transportat: cu autobuzele in 
acest an este de 28 ori mai mare decit 
în anul 1960. Parcul de autobuze a

ajuns ia 85, numărul traseelor s-a 
mărit de Ia 10 la 38, iar perechile 
de curse se ridică zilnic la 184. Efor
turi substanţiale au fost făcute şi în 
ce priveşte îmbunătăţirea utilizării 
parcului de maşini. Astfel, producti
vitatea exprimată in călători-kilo- 
metri aproape s-a dublat, au fost în
tocmite orare de circulaţie cît mai 
bune în raport de cerinţele econo
miei municipiului şi ale zonei încon
jurătoare.

Vechea autogară, cu o clădire şi 
cu un platou de plecare şi sosire 
necorespunzător, au impus necesita
tea construirii acestui obiectiv care 
datorită eforturilor constructorilor şi 
a sprijinului organelor de partid şi 
de stat s-a dat in folosinţă cu 15 zile 
mai devreme.
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Folosirea intensivă 
şi extensivă a capaci

tă ţilo r de producţie
(Urmare dtn pag. I)

programate sau lipsei de forţă de 
muncă.

— Reparaţiile capitale şi reviziile 
periodice să se facă conform grafi
celor şi de cea mai bună calitate, 
pentru a se evita opririle accidentale.

— Pentru utilajele care nu pot fi 
încărcate la capacitatea lor nominală
să se contracteze producţia prin pla
nuri de colaborare cu alte unităţi.

— Să se dea o atenţie sporită apro
vizionării ritmice cu materii prime şi 
materiale corespunzătoare procesului 
tehnologic, evitîndu-se astfel golu-
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SALONUL JU D E ţE l DE PICTURĂ SI SCULPTURĂ (II)
Cum spuneam In numărul tre

cut al ziarului, salonul judeţean de 
pictură şi sculptură deschis de cî- 
teva zile la Casa artelor din Si
biu se înscrie ca un moment CU 
multiple semnificaţii în evoluţia 
artei plastice sibiene. Dintre ele, 
una de asemenea cu marcată ex
tensiune generală îndrăznim să o 
numim relansarea portretului. Pen
tru cine priveşte mişcarea acestui 
gen de artă în Sibiu dintr-o pers
pectivă de mai largă cuprindere în 
timp şi cu mai bogate surse de 
corespondenţă, adevărul acesta de
vine remarcat. El se susţine pe 
de o parte prin frecvenţa cu care 
artiştii sibieni se apropie în a- 
cest salon de aspectele şi de ex
presiile chipului uman, studiin- 
du-le ca limbaje de expresie plas
tică şi în context ou funcţionalităţi 
ce se despart de cercetarea fi- 
ziognomică specifică. Este vorba 
de o frecvenţă care indică o nouă 
orientare, şi anume una care poate 
conduce la rezultate din cele mai 
bune din punctul de vedere al a- 
propierii travaliului artistic de 
viaţă şi de timpul istoric în care 
trăim. Dar, ca şi In cazul compo
ziţiei, şi aici studiul se susţine ti
mid şi nu coboară în harta tipolo
giilor sociale, reflectînd problema
tica atît de complexă a realităţii 
prin analize care pot să aibă foar
te bine funcţii vitalizante chiar în 
ordinea formelor.

Ca să. înţelegem bine aria de 
relansare a portretului va trebui 
să ne întoarcem puţin la viziunea 
cu care sínt rezolvate unele pro
bleme ale compoziţiei la artişti ca 
loan Chişu, Nicolae G. Iorga, Ro- 
dica Chişu, Erwin Kuttler, Ion 
Turdeanu, Angela Delmondo, Ga
briela Florescu sau Sieglinde Bot- 
tesch, unde formele de susţinere 
şi de comunicare, cîteodată chiar 
subiectele de analiză sínt contami
nate adînc de prezenţa portretului. 
Studierea unor raporturi de psiho
logie umană si reflectarea lor prin 
dialogul psihologic al chipurilor,

prin legătura psihologică a perso
najelor este evidentă bunăoară în 
Rod bogat de loan Chişu, în La 
sapă de Angela Delmondo, în Chi
tare patriei de Rodica Chişu sau 
în Fete pe cîmp de Sieglinde Bot- 
tesch. E un punct de orientare şi 
un cîştig. Expoziţia judeţeană insă 
nu se opreşte aici. Ea ne pune în 
faţă şi citeva încercări speciale în 
acest gen, şi aici ne referim la 
Nicu Stancu (Nicolae Bălcescu), 
Petre Dumbrăveanu (Portret de ar
tistă amatoare), Veronica Tăutu 
(Portret-frescă), oa şi la frecventele 
încercări ale genului în sculptură. 
Rezolvările sínt şi aici, desigur, bi
ne trasate în graniţele stilurilor 
personale de lucru, pentru că dacă 
Nicu Stancu adoptă o soluţie de 
construire cu elemente ale cubis
mului sintetic, Veronica Tăutu este 
mai aproape de expresionism în 
tehnica de lucru, iar Petre Dum
brăveanu se vădeşte preocupat de 
armonia gamei cromatice şi de im
primarea unei anume graţii în 
mişcarea figurii.

Dintre elementele de continuitate 
şi de constanţă pe care actualul sa
lon judeţean le pune în evidenţă 
una ni se pare iarăşi demnă de 
luat în seamă. Ne referim la o a- 
numită constanţă tematică specifi
că paletei fiecărui artist, la un 
program de perspectivă al studiu
lui plastic, înţeles ca o reluare de 
subiect şi de motive, ceea ce dă, 
fără îndoială, posibilitatea unei a- 
dînciri progresive a temei şi o a- 
nume unitate şi statornicie univer
sului creativ. Putem aduce în a- 
părarea valorii unei atari orientări 
experienţe artistice de primă di
mensiune în istoria artei universale 
(să spunem, totuşi, Brâncuşi), dar 
nu asta e important aici. Semnifi
cativ ni se pare să aflăm tendinţa 
vie în arta plastică a Sibiului de 
azi. O vedem la Eugen Tăutu în 
dezvoltarea unor implicaţii mereu 
noi prin devierea uşoară a struc
turilor spre soluţii ca cele din 
Preludiul conştiinţelor viitoare şi

Sensul sferei în pacea astrală, un
de problemele de reconstrucţie a 
sistemelor fundamentale tulbură a- 
dîno marginea cugetului; o vedem 
la artistul emerit Hans Hermann 
şi la Trude Schullerus, in insisten
ţa eu care pătrund tot mai adîno 
în lumea văilor transilvănene şi a 
florilor; o vedem la Nicolae Bar
ca« în evaluarea unor noi frumu
seţi prin austeritatea lirică a temei 
atelierul (aici Vasul roşu), o vedem 
la loan Chişu în dialogul solemn 
al celor două femei; o vedem la 
Erwin Kuttler, şi la Sieglinde Bot- 
tesch in prospectarea a noi şi noi 
valori prin corespondenţa jocurilor 
de măşti, o vedem la Silvia Radu 
în studiile fine de înfiorare a cu
lorii, la Rodica Chişu în tema dis
cului solar, la Gabriela Florescu în 
studiul ţărănoilor, la Simion Flo- 
rea în organizarea suprafeţei în 
ecrane şi aşa mai departe. înţele
gem cit de importantă ar fi cîte 
o expoziţie de grup sau retrospec
tivă profilată numai pe lucrări ale 
acestui arc tematic. Pentru artist, 
pentru public şi pentru critică.

Desigur, bună parte din impli
caţiile urmărite pînă aici se des
chid şi asupra compartimentului de 
sculptură cu care salonul judeţean 
de artă plastică înttmpină cea de 
a XXV-a aniversare a republicii. 
Aici este prezent Vasile Solcanu 
cu lucrarea Baschetbalişti, execu
tată din metal lipit, cu o bună di
namică a unghiurilor; se remarcă 
Irmgard Hatzack cu lucrările Să
ritură şi Spirală, executate în lemn 
de tisă, cu multă supleţe şi cu o 
valoraţie frumoasă a fibrei; şi se 
impune Handel Kurt-Fritz cu plă
cutele lui lucrări de interior în 
piatră artificială (Hans Hermann) 
în teracotă (Tînără), în marmură 
şi fier (Stîrci), lucrări în care se 
realizează profunde analize de ex
presie şi sublimare. Dar autorita
tea şi forţa actualului salon se bi- 
zuie în sfera sculpturii din nou 
pe loan Cărămidar şi Tmre Gyen
ge, care se arată şi acum, poate

chiar mai mult ca altădată, In 
pragul unor soluţii de mare În
semnătate pentru propriul lor des
tin artistic şi pentru al sculpturii 
sibiene contemporane. loan Cără
midar aduce în expoziţie un trip
tic monumental în lemn, compus 
din lucrările Legea pămîntului, 
Bunii şi împlinire, iar Imre Gyen
ge o puternică lucrare în piatră 
intitulată Recolta (Republica). Pri
mul reia problematica filozofică şi 
de studiu al formei pusă In lucră
rile sale mai vechi, dezvoltînd-o 
spre implicaţii noi şi spre valori 
noi de construcţie, exprimîndu-se 
în linia unei tipologii în acelaşi 
timp foarte moderne şi foarte a- 
dînci prin efectul tradiţiei acumu
late în arta lemnului la români. 
Al doilea, în ordine alfabetică şi 
de vîrstă, desigur, se exercită şi 
acum in piatră, şi anume In piatră 
tare de travertin, de o duritate im
punătoare şi de o tenacitate făcu
tă să reziste sute de ani. înaltă de 
peste doi metri lucrarea imaginea
ză o femeie lucrată în linii puter
nice, într-un stil care dezvoltă u- 
nele încercări mai vechi ale sculp
torului, negînd într-un anume fel 
geometrismul său unghiular spe
cific în anii din urmă. Iată argu
mente concrete şi propuneri în ace
eaşi ordine logică, făcute edililor 
municipiului Sibiu şi organismelor 
culturale, pentru rezolvarea mai 
apropiată a vidului d« lucrări mo
numentale din pieţe şi marile insti
tuţii, încă puţin reflectînd posibi
lităţile noi de exprimare artistică.

De altfel salonul judeţean de ar
tă plastică este o rezervă bogată 
în sugestii tocmai In acest sens. 
Prin aceasta valoarea lui se în
carcă cu încă o dimensiune, re
flectînd activitatea de nemijlocită 
funcţionalitate socială a filialei Si
biu a Uniunii Artiştilor Plastici, 
cu adevărat una dintre cele mai 
puternice constituiri artistice oare 
activează în graniţele judeţului 
nostru.
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10 DECEMBRIE

•  Se împlinesc 105 ani de la naş
terea lui Grigore Antipa, om de ştiin
ţă, Întemeietorul Muzeului de istorie 
naturală din Bucureşti (m. 9.III.1944).

•  Italia — 1936 — A murit Luigi 
Pirandello, laureat al Premiului Nobel, 
pe 1934 (n. 28.VI.1867).

•  1896 — A murit savantul Alfred 
Nobel, fondatorul Premiului Nobel (», 
21.X.1833).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Aventurile unei 

prinţese germane la curtea regelui 
Soare (orele 9,00; 11,30; 14,00; lö,3ü; 
19,00; 21,00): ARTA: Aleargă repede, 
aleargă liber (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Explozia albă (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16.30; 18,30; 20.30)1 7 NO
IEMBRIE: Moara cu aoroc (orele

10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00); INDE
PENDENŢA: O afacere (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Trei din 
Virginia (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19.00; 21,15); TINERETULUI:
Puterea şi adevărul, seriile I şi II 
(orele 10,00; 16,00; 19,00); I. L. CARA- 
GIALE: Poveste sîngeroasă (orele 11,00; 
14,00; 16,00 18,00 şi 20,00).

C1SNADIE: POPULAR; Slînta Te
reza şi diavolii (orele 11,00; 16,00;
18,00 şi 20.00).

AGNITA: 8 MAI: Castanele sínt bu
ne (orele 10,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Incidentul (orele 18,00 şi 20,00),

COPŞA MICA: POPULAR: Astă sea
ră dansăm în familie (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Locotenentul Bul
litt (orele 18.00 şi 20,00).

BAZNA-BA1: Mary Poppms, seriile 
I şi II (ora 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Eliberarea, seriile I şi II (ora 18,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ răcoroasă cu cerul 
mai mult noros. Vîntul va sufla din 
sectorul sud-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 3 şi 0 grade, 
iar maximele vor oscila între 2 şi 6 
grade. Dimineaţa, ceaţă locală.

TEATRU
La Teatrul de stat Sibiu, ora 19,30, 

spectacol cu piesa Fata Morgana, abo
nament K, iar la ora 20,00, la Agnita, 
secţia germană a teatrului din Sibiu 
prezintă piesa Cei dinţii oameni.

TELEVIZIUNE
8,15 Deschiderea emisiunii. Gimnas

tica pentru toţi. 8,30 Cravatele roşii.

10.00 Viaţa satului. 11,10 Mari muzi
cieni la Bucureşti. „Soliştii din Za
greb“. 12,00 De strajă patriei. 12,30 E- 
misiune în limba maghiară. 14,00 3S0 
de grade. Fotbal. Sport Club Bacău — 
Diriamo Bucureşti. 15,45 O interpretă 
a folclorului bihorean: Florica Bradu.
16.00 Regizorul Sergiu Nicola eseu î®
direct cu telespectatorii. 16,15 In stu- 
diou, flautistul Virgil Frîncu. 16,20 In 
vizită la cojegii noştri de la Studioul 
de radio Iaşi. 16,45 Spectacolul lumii 
cu scriitorul loan Grigorescu. „Lacri
ma zeilor“. 17,05 Din nou legătura cu 
Studioul de radio Iaşi. 17,45 Muzică 
uşoară. 18,00 Film serial pentru tine
ret! Pierduţi în spaţiu. Episodul VII 
— Dorinţă sub o stea. 18,50 Vetre fol
clorice. Valea Perşanilor. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. — In cinstea a- 
niversării republicii. Cronica marii în
treceri. 20,00 Comentariu la 40 de 
steme. Judeţul Prahova. 20,20 Film 
artistic: Waterloo — coproducţie ita
lia—U.R.S.S. 22,20 Telejurnal. 22,35
Duminica sportivă.

rile de producţie.
— Maşinile, utilajele şi instalaţiile 

achiziţionate să fie instalate şi intro
duse în procesul de producţie în cel 
mai scurt timp posibil, pentru a se 
obţine sporul de producţie prevăzut 
prin aceste investiţii, urmărindu-se 
totodată devansarea termenelor de 
atingere a parametrilor proiectaţi.

Sínt doar citeva din căile şi posi
bilităţile ce stau la îndemîna fiecărei 
unităţi industriale pentru a spori ran
damentul fondurilor fixe din dotare, 
pentru a asigura, pe această bază în
deplinirea în bune condiţiuni a sar
cinilor planului de stat pe 1973, cre- 
indu-se totodată avansul necesar rea
lizării cincinalului în patru ani şi 
jumătate.

Panoramie 
competiţional

BASCHET — sala Şcolii sportive, 
ora 10, Olimpia Sibiu — Voinţa Arad 
(m) — divizia B.

POPICE — Sibiu: arena Electrica,
ora 8, Electrica Sibiu — Spartac Satu 
Mare (continuarea partidei de divizia 
A masculin).

HANDBAL — Sibiu: sala Armata 
(str. Ştefan cel Mare), ora 10, Şcoala 
sportivă Sibiu — Independenţa Sibiu 
şi ora 11,15, A.S.A. Sibiu — Textila 
Sf. Gheorghe — partide In cadrul „Cu
pei 30 Decembrie“ pentru formaţii 
masculinei începlnd cu ora 16,30, 
Jocuri In cadrul „Cupei şcolilor spor
tive“,

VOLEI — Sibiu: sala Şcolii sportive, 
ora 11,30 C.S.M. Sibiu — Universitatea 
Cluj (f) — divizia A| Mediaş: sala 
Şcolii sportive, ora 10,30, Vitrometa» 
Mediaş — Spicul Sibiu (m) — campio 
nat judeţean.

Fotbal

ia Mediaş Lucrări în devans 
pentru îmbunătăţirea comunica

ţiilor telefonice

Imagine din interiorul centralei telefonice automate din Mediaş

După cum am mai informat, lu
crătorii şi specialiştii Direcţiei ju
deţene de poştă şi telecomunicaţii 
au realizat importante lucrări de 
modernizare şi optimizare a tele
foniei din Sibiu şi Mediaş. Astfel, 
la Mediaş, după trecerea la utili
zarea numerelor de telefon cu 5 
cifre, s-a realizat extensia centra
lei la 1600 de linii, lucrări realiza
te cu circa 2 luni în devans faţă 
de plan, prin eforturile constructo
rilor şi ajutorul dat de specialiştii 
direcţiei.

Optimizarea se referă la mărirea 
cu circa 10 la sută a numărului de 
abonaţi, In condiţiile dării în co
municaţie a centralei doar cu 5 la

sută din capacitate, instalării în 
volum mare urmînd a se face în 
anul viitor. Extensia în cartierul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej este pre
văzută pentru anul 1974. In acest 
context începlnd de azi vor fi o- 
perate schimbări ale numerelor de 
telefon care afectează şi centralele 
umor importante unităţi cum sínt: 
„Emailul roşu“, „Tîrnava“, Fabrica 
de geamuri, „8 Mai“, „Chimigaz“, 
I.G.O., întreprinderea de transpor
turi gaz metan, I.A.S., Spitalul 
municipal, T.A.P.L., ş.a.

Listele cu noile numere se gă
sesc la ghişeele Oficiului munici
pal de poştă şi telecomunicaţii.
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Pe urma articolelor publicat
•  Referitor la nota „Cereri ne

motivate“, apărută în ziarul 
nr. 1459, întreprinderea de gospo
dărie orăşenească din Cisnădie 
ne aduce la cunoştinţă următoa
rele:

Cererile tov. V. Varga şi N. 
Varga sínt aprobate şi programa
te pentru execuţie încă în cursul 
acestui an. Pînă în prezent nu au 
fost onorate întrucît întreprinde
rea a avut programate pentru 
primă urgenţă, într-un volum ma
re, lucrări de întreţinere şi con
solidare la imobilele ce le admi
nistrează. In acest caz lucrările 
interioare s-au amînat, dar s-au 
ţinut în evidentă, urmînd a se 
trece la execuţia lor într-un vii
tor apropiat.

e  In urma apariţiei notei „Să 
arunc soba?“, I.C.S. Metalo-chimi- 
ce Sibiu ne informează că în lu
nile septembrie-octombrie s-au 
desfăcut 4 000 kg plite, iar In lu
na decembrie urmează să intre 
în magazinele din Sibiu Tncă 3 750 
kg, printre care, sigur, o să fie 
de toate dimensiunile solicitate 
de cumpărători.

•  Faţă de atitudinea necores
punzătoare a tov. gestionare Mar-

gareta Gabor, fapt semnalat în 
ziarul nr. 1459, din 2 noiembrie 
a.c„ biroul executiv al cooperati
vei de consum Dumbrăveni a 
sancţionat-o, conform art. 13, alin, 
a din Legea nr. 1/1970. Totodată, 
în adunarea generală, ţinută la 
data de 16 noiembrie cu salariaţii 
cooperativei, tovarăşa Margareta 
Gabor a fost pusă în discuţie şi 
colegii de muncă au luat atitu
dine împotriva comportamentului 
ei cu totul necorespunzător.

•  Cu privire Ia articolul „în 
loc de flori legume*, conducerea 
cooperativei agricole de producţie 
„Steagul roşu“ din comuna Tîrna
va ne răspunde că, datorită tim
pului nefavorabil din această 
toamnă, a fost nevoită să folo
sească pentru desfacerea legumelor 
şl magazinul destinat vlnzării flo
rilor.

Nu ştim Insă ce l-a împiedicat 
să sorteze marfa şi s-o ofere cum
părătorilor intr-un mod cit mai «- 
trăgător. Lipsa de spirit comer
cial nu se mai poate pune insă 
pe seama timpului nefavorabil.

(V. ?.)

Lumini şi umbre in campionatul judeţean
S-a încheiat turul campionatului ju

deţean de fotbal. E vremea primului 
„numărat al bobocilor“. Nu sínt pu
ţine asociaţiile ce se pot declara mul
ţumite de felul cum au evoluat echi
pele care le reprezintă. Pe primul loc 
s-a instalat — pînă la primăvară — 
formaţia Carpaţi Mîrşa, antrenată de 
A. Unguroiu. Fotbaliştii mîrşeni au 
avut o comportare constant bună, pier- 
zînd doar două din cele 15 partide 
disputate. Insă nu numai atît. Această 
echipă beneficiază de un climat de 
muncă adecvat realizării de perfor
manţe. Componenţii ei au dat dovadă 
de disciplină pe terenul de sport şi î» 
viaţa cotidiană. Şi rezultatele n-au 
întîrziat să se arate. Aceleaşi lucruri 
bune se pot spune despre IMIX Ag
nita (locul 2), Metalurgica Sibiu (3) 
şi Metalul I.O.S. (4), în ale căror evo
luţii se observă un substanţial progres 
faţă de campionatul precedent.

Din păcate există încă un prea mare 
număr de jucători şi echipe eare ies 
din anonimat doar prin desele şi gra
vele abateri de la normele eticii spor
tive. Prea freovent, în micro-cronicile 
unor meciuri di» acest campionat, 
apar „personaje“ nedorite i arbitri mo
lestaţi de jucători sau spectatori, „fot- 
balişti-boxeri", antrenori-regizori de 
scandaluri etc.

In acest sens, se remarcă asocia
ţiile sportive Textila şi Record din 
Mediaş, Unirea Tălmaciu, Unirea Oc
na Sibiului. . . .  care nu acordă sufici
entă atenţie organizării în bune con- 
diţiuni a partidelor pe care Ie sus
ţin echipele lor pe terea propriu. Per
sistă concepţia conform căreia, partida

susţinută „acasă* trebuie cîştigată In 
orice chip !

Comisia judeţeană de disciplină dă 
sancţiuni: mustrări, avertismente, sus
pendări. Nu este însă urmărită în
deajuns de atent eficienţa lor, felul 
în care cei „pedepsiţi“ înţeleg să în
veţe din propriile lor greşeli. Astfel 
apar recidivele, cu tot cortegiul lor 
de complicaţii supărătoare.

Este prea lungă lista jucătorilor 
„mustraţi, avertizaţi şi suspendaţi* 
pentru a o transcrie în totalitatea ei. 
Spicuim citeva nume în speranţa că 
ne vom aduce contribuţia la Îndrepta
rea situaţiei actuale. I. Enache, porta
rul echipei Construcţii Sibiu, a fost 
suspendat pe o perioadă de 6 luni 
pentru lovirea arbitrului (i) în tim
pul meciului pe care formaţia sa l-a 
susţinut — în penultima etapă — în 
compania Metalului I.O.S. Act nespor
tiv? Nu. Huliganism, chiar dacă ar
bitrul — să admitem — a comis o 
greşeală cu repercusiuni asupra sco
rului final.

Dar abaterea ce atrage atenţia prin 
frecvenţa cu care apare pe terenul de 
fotbal este „lovirea intenţionată a 
adversarului de întrecere, ou şi, mai 
ales, fără balon“. Cauza? Lipsa de pre
gătire tehnică şi fizică a celor vizaţi. 
Enervaţi şi neputincioşi, ei recurg la 
acest soi — nedemn — de ripostă. 
I. Moth şi M. Cegedi (Unirea Tălma
ciu), E. Cernica şi S. Popa (Unirea 
Ocna Sibiului), V, Creţu (C.F.R. Sibiu) 
sínt doar o parte dintre cei eare ast
fel înţeleg jocul de fotbal.

Acolo unde lipseşte tehnica, „tros
nesc“ picioarele.

Acolo unde munca educativă este 
Inexistentă, se produc scandaluri şi 
„busculade“.

Interese mărunte, nesemnificative 
sínt ridicate la rang dominant alte- 
rînd climatul de sportivitate din cam
pionatul judeţean de fotbal care, în 
loo să fie o „pepinieră“ de talente, 
de cadre tinere, cu perspectivă, tinde 
să devină refugiul unor veleitari, ca
drul de exteriorizare a unor porniri 
antisociale. Terenul de fotbal nu tre
buie să fie „teatrul* de desfăşurare a 
unor „ciocniri* violente între două 
grupuri de oameni. Dorinţa de a ieşi 
victorios nu trebuie să înăbuşe spiritul 
de fair play, de stimă faţă de coechi
pierii şi adversarii de întrecere.

Să smulgem răul din rădăcină. Şi 
această rădăcină este înfiptă în solul 
arid al unor asociaţii sportive. De 
acolo trebuie să pornească — fără me
najamente, fără blîndeţe prost înţe
leasă — Comisia judeţeană de fotbal 
în acţiunea de Înlăturare a carenţelor 
care mai persistă î» modul de desfă
şurare a campionatului judeţean. Pe
rioada de întrerupere a activităţii com- 
petiţionale poate să constituie un pri
lej de analiză atentă şi serioasă a 
tuturor problemelor care s-au ivit, 
pentru stabilirea unui vast şi concret 
plan de acţiune, în scopul ridicării 
fotbalului din judeţul Sibiu pe o 
treaptă superioară.

Conducerile asociaţiilor sportive, Co
misia judeţeană de fotbal şi colegiul 
antrenorilor au euvîntul i

D. IONAŞCIJ
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Ce cuprinde [ JCÎNTCIA“
în condiţii grafice excepţionale, 

bogat ilustrat, în librării a apărut 
voluminosul almanah al „Scînteii* 
pe anul 1973. Este o lucrare pentru 
toate vîrstele, pentru toate profe
siile, la alcătuirea căreia au cola
borat personalităţi marcante de pe 
toate meridianele lumii, oameni de 
ştiinţă şi artă din patria noastră.

Aşa cum am anunţat şi în ziarul 
de simbătă, cartea pe care aţi aş
teptat-o 365 de zile poate fi procu
rată de orişicine.

Răsfoim paginile almanahului cu 
un bogat sumar şi desprindem o 
multitudine de titluri interesante 
capabile să suscite interesul de la 
prima privire. Amplul articol „Uşi 
deschise la parlament“ pune la în- 
demîna cititorului un document in
teresant, un ghid practic, avind 
rolul de a-1 familiariza cu modali
tăţile în care Marea Adunare Na
ţională îşi exercită împuternicirile 
de organ suprem al puterii de stat, 
etc. în „Omul exemplar în cîmpul 
magnetic al eticii oomuniste“, Al. 
Duţu îşi propune să răspundă la 
următoarele întrebări: Ce este mo
delul uman? Ce influenţă exercită 
în opera de educaţie? Ce ştiţi des
pre evoluţia modelului uman de-a 
lungul istoriei? în ce constă forţa 
de atracţie a modelului uman pro
pus de „Proiectul de norme?“. 
„Conspectul demografic românesc“ 
pune la dispoziţia cititorilor un 
documentat material despre popu
laţia ţării, problemele de urbani
zare, forţa de muncă, învăţământ,

cercetarea ştiinţifică, oultura, nive
lul de trai, sănătate, longevitate şi 
prognoză. In „Actualitatea enciclo
pedică“ găsim o serie de materia
le semnate de cunoscuţi oameni 
de ştiinţă de peste hotare, care se 
ocupă cu limba şi literatura din 
ţara noastră. Se relevă interesul 
pentru cunoaşterea realităţilor ro
mâneşti şi pentru cercetarea limbii 
şi a literaturii române. Tot la a- 
ceastă rubrică regretatul savant 
Henri Coandă şi Mario Duma sem
nează articole la rubrica: „Ce ştim 
despre viteze, într-un secol care 
apasă pe accelerator“, iar acad. Gr. 
C. Moisil dă un răspuns documen
tat la rubrica: „Matematica“.

De o utilitate incontestabilă sínt 
materialele care prezintă capitala 
şi judeţele ţării în anul 25 al re
publicii. Cele 40 de fişe întocmite, 
cuprind ultimele date sociale, eco
nomice, culturale, turistice şi uti
litare.

In materialul: „Ce e nou în tul
burătorul raport om-natură?“ care 
se întinde pe un spaţiu de 47 de 
pagini, 19 personalităţi politice şi 
savanţi iluştri din numeroase ţări 
ale lumii, „atacă“ din nou problema 
poluării, acuzînd de astă dată, po
poarele lumii întregi, cu invitaţia 
de a se uni în lupta pentru apăra
rea naturii, deoarece ...„omenirea 
are un singur pămînt“. După a- 
ceastă explorare fantastică, alma
nahul invită cititorii la un coloc
viu ştiinţific care porneşte de la 
întrebarea: „Este creierul uman o

necunoscută?*. Ştiinţa de azi, a zi
lei de mîinei Viitorologia, este 
tratată într-o anchetă internaţiona
lă printre exploratorii tărîmului 
ştiinţifico-famtastic-real. Se remar
că răspunsul viitorologului danez 
Arne Sörensen, care afirmă prin
tre altele: „Fără saltul din ultimii 
25 de ani, România ar fi avut pro
babil nevoie de două secole pentru 
a ajunge la stadiul unei ţări dez
voltate“.

„Terra astăzi" este un material la 
alcătuirea căruia au participat mii 
de... calculatoare din toată lumea. 
Cifrele prezentate cititorilor, ex
trase din publicaţiile O.N.U., in
formează despre populaţia globu
lui, urbanizarea şi marile - oraşe, 
industria, agricultura, etc.

Rubrica: „înţelepciunea milenară 
în proverbe“, înmănunchează mate
riale „din toată lumea adunate“, 
iar micul dicţionar pentru uzul ci
titorilor de presă şi breviarul ju
ridic într-o formulă nouă, precum 
şi rubrica: „Termeni din sala paşi
lor pierduţi“ sínt utile şj instruc
tive.

Cititorilor li se pune la Indemînă 
şi un cuprinzător cod semiştiinţi- 
fic al manierelor vesele, semnat 
de Valentin Silvestru, iar pentru 
iubitorii sportului materialul in
titulat: „Finala campionatului mon
dial de fotbal din 1998 se joacă 
aic i!“ semnatari, Valeriu Miro- 
nescu şi Eftimie Ionescu.

VALENTIN DUMA

m m mir '"“ "'"r i /“---------

Scinîeia

Un răspuns pe adresa tuturor cititorilor:
ALM ANAHUL „SCÎNTEIA“ 1973 

se află de vînzare la chioşcuri şi librării
•  Un sumar pentru toate gusturile

•  O lectură pentru toate vîrstele

Radarul
la îndemîna 

automobiiiştilor
Pericolul din ce în ce mai mare 

al ciocnirii vehiculelor de cele care 
le preced, din cauza reducerii bruşte 
a vitezei acestora, a determinat spe
cialiştii sä caute încercări diverse 
de automatizare a procesului de fri- 
nare.

O soluţie mai puţin costisitoare şi 
mai sigură au găsit specialiştii ame
ricani. în partea din faţă a autove
hiculului se montează un mic aparat 
radar (6X5,5X2 cm) care radiază în 
direcţia de mers fascicule precise de 
microunde şi recepţionează ecoul lor, 
reflectat de vechiculul din faţă sau 
de alt obstacol. Aparatul emite uu 
semnal care corespunde variaţiei dis
tanţei dintre vehicul şi obstacol. Im
pulsurile comandă printr-o acţionare 
electromagnetică, acţionarea pedalei 
de frînă şi a clapei de acceleraţie, 
astfel că atît frlnarea cit şi „ştran
gularea" motorului, contribuie la mic
şorarea vitezei automobilului.

Un comutator de pe placa de bord 
permite alegerea între circulaţia in
terurbană şi circulaţia în oraşe. La 
circulaţia interurbană instalaţia con
trolează spaţiul pînă la 50 metri în 
faţa vehiculului, iar la circulaţia în 
oraşe numai pînă la o depărtare de 
12 metri.

Pilotarea magne
tică a bagajelor
Pe aeroportul din Stockholm func

ţionează un nou şi original sistem 
pentru transportul şi distribuirea ba
gajelor pasagerilor.

O simplă bandă de oţel transportă 
bagajele şi le distribuie către diferi
tele destinaţii printr-o soluţie foarte 
ingenioasă: fiecare bagaj primeşte 
cite o informaţie de destinaţie care 
se „memorează" pe cale magnetică, 
direct pe banda de oţel. în practică, 
lucrurile se petrec astfel: persoana 
de serviciu citeşte aeroportul de de
stinaţie de pe bagajele' care se a- 
propie de ea şi imprimă la pupitrul 
de comandă un număr de recunoaş
tere corespunzător. Acest număr de 
recunoaştere se memorizează electro
nic pînă cînd bagajul trece de un 
baraj optic. în acest moment, are loa 
citirea informaţiei de destinaţie care 
se imprimă ca pată magnetică direct 
pe banda transportoare de otel la 
o anumită distanţă de bagaj, fapt ce 
garantează un interval de mărime 
constantă între bagaje şi informaţia 
de destinaţie. Banda se deplasează 
mereu înainte cu bagajul, pînă cînd 
pata magnetică ajunge în dreptul 
capului de citire corespunzător.

Impulsul indus comandă printr-un 
amplificator partea mecanică a rache
tei corespunzătoare ce scoate bagajul 
de pe bandă. Informaţia de destinaţie 
şi-a îndeplinit misiunea şi se şterge 
in mod automat prin intermediul u- 
nel bobine de demagnetizare.

Un e d i f i c i u  public 
centenar

Primăria comunei suburbane Răşinari

MOZA

ŞO placă In zid — aşezată în „prin stăruinţa primăriei“ şi a u- £
ŞS . . . . . .  i „ ,i x nul grup de ţărani locali, ale căror j?I  centrul faţadei -  Indmă faptul că numţ  ^ ai pvot ß citlte şi astăzi< ^
á edificarea a avut loc In anul 1872 C
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CULTURALE
Corespondenta 

iui G. B. S.
Editura engleză Rinehart a e- 

ditat de cUrînd un volum de 
scrisori ale scriitorului George 
Bernard Shaw. Din cele apro
ximativ un sfert de milion de 
scrisori, expediate de scriitor 
de-a lungul celor 70 ani de e- 
xistenţă, culegerea respectivă 
conţine doar 650 datînd din pe
rioada 1890—1910. Ele abordea
ză evenimentele importante ale 
epocii respective şi sínt editate 
sub îngrijirea renumitului spe
cialist în literatura lui Bemard 
Shaw, profesorul It. H. Lawren
ce.

Rafael salvat
Palatul Farnesina din Roma, 

unde se află cîteva dintre re
numitele fresce ale lui Rafael, 
era ameninţat cu distrugerea 
cauzată de vibraţiile mişcării 
rutiere intensive. Autorităţile 
municipale au fost nevoite să 
caute metode pentru salvarea 
palatului: pe o lungime de
cîţiva zeci de metri, strada a 
fost „acoperită“ cu plăci de 
cauciuc peste care trec auto
mobilele fără să ameninţe te
melia preţiosului monument.

MARK SPITZ ... PROIECTE
Mark Spitz, înotătorul minune al 

Jocurilor Olimpice, a refuzat o ofertă 
de 25 000 dolari: 1 se ceruse să-şi radă 
mustaţa pentru o publicitate la tele
viziune. A acceptat în schimb 10 000 
dolari pentru a juca rolul unui dentist 
într-un - spectacol -cu - Bob Hope. Spitz 
speră, de asemenea, să cîştige 5 mi
lioane dolari, in timp de doi ani, 
împrumutîndu-şi numele unor afişe 
publicitare: se pregăteşte, totodată, să 
devină actor în filmele de televiziune 
destinate celor mici şi de lung metraj 
pentru cei mari.

SECRETUL
Cifrul casei de bani de la poşta 

centrală din Mulhouse, de unde au 
fost furate peste 10 milioane de franci, 
trebuia să fie cunoscut doar de două 
persoane. S-a dovedit însă că acest 
cifru era cunoscut de 24 de angajaţi 
ai poştei, printre care şi două femei 
de serviciu. Potrivit regulamentelor, 
cifrul trebuia schimbat Ia fiecare 6 
luni; în realitate însă, acest lucru nu 
se mai făcuse de 10 ani.

MASAJ CONTRA OBOSELII 
LA VOLAN

Firma franceză „Niagara“ a pus la 
punct un procedeu pentru combaterea 
oboselii şi durerilor lombare cauzate 
de şederea îndelungată la volan. Este 
vorba de o pernă de plastic dotată 
cu un motor electric de 12 sau 24 volţi, 
branşată de tabloul de bord şi care 
masează spatele şoferului. Intensitatea 
masajului este reglabilă printr-un reo- 
stat.

PENTRU A 31-A OARA
Ziarul mexican „Lunes de Excel

sior" relata zilele trecute că Alfonso 
Olhagaray, în vîrstă de 90 de ani, a 
hotărît să se însoare pentru a 31-a 
oară cu o ţînără de 25 de ani. întrebat 
de un ziarist ce l-a determinat să 
facă acest nou pas, Alfonso a sub
liniat că se simte atit de bine tncît 
pare a avea 40 de ani. El a menţio
nat că datorează această longevitate 
şi sănătate perfectă „liniştii interioare, 
optimismului, coniacului, folosirii mie-
«AWWWMMAAWVWgVWVWWWV

cuvinte încrucişate
ORIZONTAL:

î. „Fuga e sănătoasă". — Bulevardul Romului. . .
2. Diftong. — Drum în penumbră. — Central.
3. A trăi pentru a tră i. . .  — Aici întîlnim . . .  Fata care 

vinde flori.
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PE ECRANE...
4. De la . . .  Anonimul Venetian. — Pronume demon

strativ. — Personaj negativ.
5. Bulevardul Romului. . .  — . . .  de dimineaţă I
6. Coliba unchiului... — Piatră preţioasă. — T itu s ... 

pe margini.
7. Eroină de f ilm ... — Cheia I (pl.).
8. Luminile teatrului. — Semnează filmele...
9. Decor central. . .  — Dezvoltat la cîini.
10. Lor. . .  — Legea e . . .  (pl.). — Iar.
11. P en tru ... secerişul verde! — Papagal brazilian.

— De unde. . .  — Fuga e sănătoasă !
12. Faţă d e . . .  Anonimul Venetian !

VERTICAL:
L. A fost odată un poliţist... — Fugi, ca să te prindă,..
2. A venit un soldat de pe front. . .
3. Romeo. . .  avocalic. — Alfa şi omega. — Ilarion 

Ciobanu.
4. Unde. . .  A venit un soldat de pe front. — Dan 

Mutaşcu. — în faţa lu i. . .  fuga e sănătoasă !
5. A fost odată un po liţist... — Bulevardul Rom ului... 

(pl.).
6. Carte. — Mania grandorii pentru. . .  Martin în al 

nouălea c e r! — Oraş în Niger.
7. Martin în al nouălea c e r! (fem. pl.). — Barbu Lău- 

taru. — Imagine la televizor.
8. Seceră vîntul sălbatic... (pl.). — Ce! mai bun actor.
9. Catarg la corăbiile vikingilor. — Maica Ioana a .. , 

(neart.).
10. Păcălit. . .  — . . .  şi extaz.
11. Din nou. (od.). — Fluieră din tr işc ă ... (pop.)
12. Marea hoinăreală . . .  — . . .  prin Adelaida !

Dicţionar: GAO, AAP.
IO AN ROMAN

rii de albine, în locul zahărului, şi a 
cărnii crude. Acest regim mă menţine 
într-o formă excelentă. Dacă nu cre
deţi, încercaţi şi dumneavoastră“.

MONEDE
Guvern ud american a pus recent în 

vînzare două milioane de piese de ar
gint, în valoare de un dolar, datînd 
de la sfîrşitul secolului trecut, uitate 
în seifurile trezoreriei americane. Vîn- 
7area acestor monede se va face prin 
corespondenţă, cu ajutorul unor for
mulare distribuite la peste 100 OOP de 
bănci şi birouri poştale. Preţul mi
nim al unei astfel de monede este de 
30 de dolari.

Dolarii de argint au fost emişi la 
monetăria din Carson City (Nevada) 
între 1881 şi 1893.

DILEMA
Un nou-născut nu a putut fi trecut 

în registrele de stare civilă din mica 
localitate poloneză Swietoohlowice 
pentru că nu corespunde „normelor“ 
legale.

Venită pe lume cu două luni mai 
devreme Karina nu cîntărea la naş
tere decit 450 g, iar lungimea sa nu 
depăşea 27 cm. „îmi este imposibil să

SAH Tema Sackmann
Această temă este înrudită cu tema 

Romană, reprezentînd de fapt, un caz 
special al acesteia din urmă. într-adevăr, 
in loc ca figura neagră tematică A să 
fie atrasă (deviată) în mod obişnuit 
(prin aplicarea planului premergător) pe 
o poziţie defavorabilă, de pe care apă
rarea împotriva ameninţării din soluţie 
(plan principal) prin aşezarea figurii A 
pe un cimp anumit, va avea un deza
vantaj special (spre ex., aşezarea figurii 
A in bătaia figurii albe, autoblocare, in
terferare etc., ca la problemele 340—342), 
la tema Sackmann figura A este nevoi
tă să părăsească cîmpul iniţial de pe 
care ea dispunea de o apărare eficientă 
(cu avantaj special) împotriva amenin
ţării.

Propunem cititorilor, spre dezlegare, 
două miniaturi cu invitaţia de a preciza 
în ce constă acel „avantaj special", care 
dispare in urma părăsirii de către figu
ra A a cîmpului iniţial, la ambele pro
bleme.

344
A. Chéron

.Journal de Gennive",
1934
345

A. G. Thorén
„Svenska Dagbladet",

1927

emit un certificat de naştere pentru 
fiica dumneavoastră, a declarat tată
lui, ofiţerul stării civile întrucît nu 
are cele 600 g prevăzute de lege“.

Internată ulterior Intr-un spital de 
pediatrie şi introdusă intr-un incuba
tor special, micuţa Karina a început 
să ciştige în greutate, iar astăzi cîn- 
tăreşte 1020 g. Fericitul tată s-a pre
zentat la sfîrşitul acestei săptămîni 
din nou în faţa ofiţerului stării civile. 
De data aceasta Karina a fost trecută 
fără ezitare, in registrele de stare 
civilă ale primăriei.

CEL MAI ÎN VÎRSTA PACIENT
Cel mai în vîrstă pacient pe care 

l-a cunoscut pînă în prezent medicina 
a fost operat recent de apendicită în 
Kenya. Este vorba de un bătrîn, în 
virstă de 158 de ani, tată a cinci 
copii aduşi pe lume în perioada cînd 
avea 120—130 de ani.

Intr-un interviu cu un ziarist, bă- 
trînul a declarat că tatăl său, un fost 
şef de trib, a avut 173 de copii şi 39 
de neveste.

„ÎNCHISOARE AURITA“
Dacă un hoţ este arestat în oraşul 

Tallhasse (statul Florida-S. U. A.) el 
riscă să-şi petreacă o parte din ares
tul său într-un motel. Şeful autorită
ţilor poliţieneşti din Florida a anunţat 
că, întrucît închisorile din acest stat 
sínt „supraaglomerate“, a fost nevoit 
să închirieze un motel pentru delin
cvenţii periculoşi. Aproximativ 60 de 
astfel de indivizi profită de o cazare 
plătită în această „închisoare aurită“.
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v (5+l) (4+2)
Mat in 3 mutări 

(va urma)
Exerciţiul XXVIII

Reconstituiţi oozitia Droblemei cu mat 
în 3 mutări, realizînd tema Sackmann 
sub forma de miniatură si avind următoa
rea soluţie:

Cursa tematică (olan principal):
1. Db3i? (am.2.Da2X) Tc2! 2.D:c2 nat!
Soluţia: l.Cel! T:el 2.Db3! Te2 3.DdlX.
Termen 31 decembrie 1972 (5 nune te).

A.F.I.

DICŢIONAR ANECDOTIC
(Din culegerea „Oameni celebri în 1001 
de anecdote" alcătuită de Gh. Lăzăroiu) 

IMPOZIT PE ÎNŢELEPCIUNE
Intr-o vreme cînd finanţele Franţei erau cam secătuite, un func

ţionar se prezentă la Necker, pe-atunci ministru de finanţe, şi-i pro
puse să instituie un impozit pe înţelepciune.

— Vă închipuiţi, desigur, d-le ministru — argumentă funcţionarul 
— că nimeni nu se va sustrage de la această taxă, pentru a nu trece 
drept prost.

— Aprob proiectul — răspunse Necker — şi pe d-ta te scutesc, 
totuşi, de impozitul pentru înţelepciune.

ŞI MAI Ş I . . .
Un pianist se lăuda, în toiul unei discuţii, că la concertele sale 

era o aşa de mare aglomeraţie, incit oamenii erau nevoiţi să se 
îndese prin coridoare.

— Asta nu-i nimic — a răspuns celebrul violonist Nicolo 
Paganini (1782—1840) care era de faţă — Ia concertele mele vin 
atît de mulţi oameni, incit pînă şi eu sínt nevoit să stau in picioare.

CU ŞI FĂRĂ VALEŢI
Poetul şi dramaturgul francez Alexis Piron (1689—1773) se luă 

la ceartă, în sala teatrului, cu un nobil ingîmfat.
— Dacă am ti afară — îi zise îngîmfatul — aş pune valeţii să-ti 

tragă o bătaie!
— Eu — răspunse Piron — nu am valeţi, dar dacă vrei să ieşi 

afară, te chelfănesc eu însumi.

E OPERA DUMNEAVOASTRĂ !
Celebrul pictor, sculptor şi grafician spaniol Pablo Picasso (n. 

1831) se afla la Paris cînd trupele fasciste intrară în capitala Franţei’. 
Ofiţerii fascişti erau deseori vizitatorii atelierului lui Picasso. Pri
miţi cu răceală, la plecare, pictorul le oferea cite o reproducere a 
renumitului tablou care înfăţişa distrugerea oraşului spaniol Guer
nica de către piloţii nazişti cu menţiunea: „Souvenir".

— E opera dumneavoastră? — întrebă un înalt funcţionar al poli
tiei secrete din Germania hitleristă, primind „Souvenirül* său.

— Nu ! E opera dumneavoastră ! — i-a răspuns tăios pictorul.

VINERI, 15 DECEMBRIE
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LUNI, 11 DECEMBRIE
17,30 Deschiderea emisiunii. Curs de 

limbă franceză (lecţia a 32-a — relua
re). 18,00 Căminul. 18,40 Scena — emi
siune de actualitate şi oritică teatrală. 
19,00 Săptămîna în imagini. 19,20 1001 
de seri. 19,30 TelejurnaL In cinstea a- 
niversării republicii. — Cronica ma
rii întreceri. 20,00 Avanpremieră. 20,03 
Reflector. 20,20 Roman foileton: Eli
zabeth R. — O acţiune a Angliei (par
tea I). 21,05 Prim-plan: Eleonora Nilca, 
director la Uzinele textile Cisnădie.
21.30 Steaua fără nume. Emiskme- 
concurs pentru tineri interpreţi de 
muzică uşoară. 22,30 24 de ore. 22,45 
Contraste in lumea capitalului.

MARTI. 12 DECEMBRIE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.

9.05 Teleşcoală. Biologie (anul III li
ceu). Activitatea nervoasă superioară 
(sinteză). 9,30 Limba română (clasa a 
VIII-a). Dificultăţi in analiza morfo
logică (II). 10,00 Curs de limbă en
gleză. Lecţia a 32-a. 10,30 Căminul 
(reluare). 11,10 Comentariu la 40 de 
steme. Judeţul Prahova (reluare).
11.30 Selecţiuni din emisiunea „Seară 
pentru tineret“ 12,00 Film serial pen
tru tineret: „Pierduţi în spaţiu“. Epi
sodul III — „O insulă pe cer“ (relua
re). 12,45 Telejurnal. 17,30 Deschiderea 
emisiunii de după-amiază. Curs de 
limbă rusă (lecţia a 31-a, reluare) 18,00 
De la meşteşuguri la arta plastică. Ar
tele focului (ÎI). 18,15 Atlas muzical 
românesc. 18,35 Steaua polară. 19,00 
Caleidoscop cultural-artistic. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. In cinstea a- 
niversării republicii. — Cronica marii 
întreceri. 20,00 Comentariu la 40 de 
steme. Judeţul Satu Mare. 20,20 Seară 
de teatru. Timp şi adevăr — de Eu
genia Busuioceanu. 21,50 Lumea de 
míiné. Triumful matematicii. 22,15 Pa
rada vedetelor: Andy Williams. ?n ' 
24 de ore.

MIERCURI, 13 DECEMBRIE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex

9.05 Reporterii noştri peste hotare (re
luare) 9.25 Prietenii lui Aşchiuţă 9,55 
Publicitate. 10,00 Curs de limbă fran
ceză (lecţia a 33-a>. 10,30 Comentariu 
ia 40 de steme: judeţul Satu Mare (re

luare). 10,50 Telecinemateca pentru 
copii: Chemaţi-1 pe Martin (reluare). 
12,20 Prim-plan: Eleonora Nilca, direc
tor la Uzinele textile Cisnădie (relua
re). 12,45 Telejurnal. 17,30 Deschide
rea emisiunii de după-amiază. Curs 
de limbă germană (lecţia a 31-a — 
reluare). 18,00 Pe un picior de plai. 
18,15 Semnificaţii: Momentul moral în 
acţiunea umană. 18,35 Tragerea Pro- 
noexpres. 18,45 Muzică. 19,00 Timp şi 
anotimp în agricultură. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. In cinstea ani
versării republicii. — Cronica marii 
întreceri. 20,00 Teleobiectiv. 20,20 Te
lecinemateca: Cineva acolo sus mă iu
beşte. 22,15 Teleglob: Etiopia. 22,35 
24 de ore.

JOI, 14 DECEMBRIE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9,05 România în lume. 9,35 O viaţă 
pentru o idee: Constantin Levaditti 
(reluare). 10,00 Curs de limbă rusă 
(lecţia a 32-a). 10,30 Micii meşteri 
mari. 10,50 Teleobiectiv (reluare) 11,10 
Telecinemateca: Cineva acolo sus mă 
iubeşte (reluare). 13,05 Telejurnal. 14,00 
Fotbal: Steagul roşu Braşov — Steaua 
(divizia A). Transmisiune directă de 
la Braşov. 16,00 Teleşcoală. Biologie 
(anul III liceu). Activitatea nervoasă 
superioară (sinteză). Filozofie şi so
cialism ştiinţific. Forme şi metode ale 
cunoaşterii ştiinţifice. Particularităţi 
ale cunoaşterii ştiinţifice contempora
ne (T). 17,30 Deschiderea emisiunii de 
după-amiază. Emisiune în limba ma
ghiară. 18,30 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 18,50 Revis
ta literară TV, Emisiune realizată la 
Cluj. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telejur
nal. In cinstea aniversării republicii. 
— Cronica marii întreceri. 20,00 Co
mentariu la 40 de steme. Judeţul Să
laj. 20,20 Cinstire ţării — emisiune de 
cîntece patriotice. 20,40 Pagini de u- 
mor: Aventuri în epoca de piatră.
21.30 Tinerii despre ei înşişi. 22,15 In
terpretul săptămîni:: Florica Ungur.
22.30 24 de ore. 23,00 Baschet mascu
lin: Akademik Sofia — Dinamo Bucu
reşti — meci retur în „Cupa Campio
nilor Europeni“ şi Steaua — Racing 
Ford Anvers — meci retur in „Cupa 
Cupelor".

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 Teleenciclopedia (reluare). 9,45 
Publicitate. 9,50 Muzică populară. 10,00 
Curs de limbă germană. Lecţia a 32-a.
10.30 Comentariu la 40 de steme. Ju
deţul Sălaj (reluare). 10,50 Revista li
terară TV (reluare). 11,20 Pagini de 
umor: Aventuri în epoca de piatră 
(reluare). 12,10 Teleglob (reluare). 12,30 
Voci tinere (reluare). 13,00 Telejurnal. 
15,00 Lecţii TV pentru lucrătorii dir« 
agricultură. 16,00 Teleşcoală. Chimie 
(In ajutorul candidaţilor la concursul 
de admitere In Invăţămintul postliceal 
şi superior). Caracterizarea generală 
a metalelor. Coroziunea. Fizică. Feno
mene moleculare. Literatură română. 
M. Kogăiniceanu, Îndrumător cultural 
şi luptător pentru propăşirea ţării.
17.30 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Curs de limbă engleză. Lecţia 
a 32-a (reluare). 18,00 Atenţie la... ne
atenţie! 18,30 Tragerea Loto. 18,40 Un 
interpret al melodiilor argeşene: Tică 
Sorescu. 18,50 Teleconferinţa de presă.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. In 
cinstea aniversării republicii. — Cro
nica marii întreceri. 20,00 — Comen
tariu la 40 de steme. Judeţul Sibiu.
20.20 Film artistic: Semnale deasupra 
oraşului — producţie a studiourilor 
cinematografice iugoslave. 21,45 Uni
versitatea TV. 22,25 24 de ore. — Di» 
ţările socialiste.

SlMBATA, 16 DECEMBRIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 Muzică populară. Cîntăreţii Gor- 
jului. 9,20 A fost odată ca niciodată... 
„Cei doi care au furat luna“ (I). 9,45 
De vorbă cu gospodinele. 10,00 Uni- 
versitatea TV (reluare). 10,40 Cinstire 
ţării, emisiune de cîntece patriotice 
(reluare). 11,00 Comentariu la 40 de 
steme. Judeţul Sibiu (reluare) 11,20 
Un sfert de veac în muzica româneas
că. Creaţia simfonică (reluare). 12,05 • 
Biblioteca pentru toţi Mihail Sado- 
veanu (IV) reluare. 12,50 Telejurnal.
16.30 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Emisiune în limba germană. 
18,15 Ritm, tinereţe, dans. 19,00 Dru
muri î,n istorie. Poduri... poduri. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 Co
mentariu la 40 de steme. Judeţul Su
ceava. 20,20 Teleenciclopedia. 21,00 
Film serial: Mannix. Zgomotele întu
nericului. 21,50 Reînttinire cu vedeta 
ale muzicii uşoare. 22,30 Telejurnal. 
22,45 — Hochei pe gheaţă 1 România 
— Polo-nis.
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— — — Dezbaterile din Adunarea 
Generală in problema Orientului

Apropiat
New York 9. — Corespondentul A- 

gerpres, Constantin Alexandíoaie, 
transmite: Vineri seara, Adunarea 
Generala a O.N.U. şi-a încheiat dez
baterile asupra situaţiei din Orien
tul apropiat, prin adoptarea unui 
proiect de rezoluţie supus plenarei 
de un grup de 20 de state.

Documentul „reafirmă că rezoluţia 
Consiliului de Securitate, adoptată la 
22 noiembrie 1967, trebuie transpusă 
integral în practică“ şi exprimă pro
funda nelinişte a statelor pentru fap
tul ca rezoluţiile şi hotarîriîe din a- 
îi ii trecuţi ale Naţiunilor Unite nu 
şi-au găsit materializarea, neajun- 
gîndu-se, astfel, la edificarea unei 
păci juste şi durabile în Orientul 
Apropiat Totodată, în document se 
„reafirmă că teritoriul unui stat nu 
poate forma obiectul ocupaţiei sau 
cuceririi de către un alt stat, ca re
zultat al ameninţării sau folosirii 
tortei“ şi, în consecinţă, subliniază 
că „schimbările în caracterul fizic 
sau în compoziţia demografică, e- 
factuate în teritoriile ocupate sint 
contrare scopurilor şi principiilor 
Cartei Naţiunilor Unite, precum şi 
prevederilor convenţiilor internaţio
nale în materie“.

Rezoluţia. adoptată de plenară cu 
86 de voturi, 7 contra şi 31 abţineri,

exprimă deplinul sprijin al Adunării 
Generale fată de eforturile secretaru
lui general şi al reprezentantului său 
special, ambasadorul Jarring, pentru 
restabilirea păcii în Orientul Apro
piat.

De asemenea, rezoluţia reafirmă că 
stabilirea unei păci juste şi durabile 
în Orientul Apropiat trebuie reali
zată prin aplicarea principiilor „re
tragerii forţelor israeiiene de pe te
ritoriile ocupate în timpul conflictu
lui recent“ şi „anularea oricăror pre
tenţii sau stări de beligerantă, prin 
respectarea suveranităţii, integrităţii 
teritoriale şi independentei politice a, 
«ricărui stat din zonă şi a dreptului 
sau de a trăi în pace în cadrul unor 
graniţe sigure şi recunoscute. liber 
de ameninţări cu forţa sau cu acte 
de forţă*. Totodată, Adunarea Ge
nerală „recunoaşte că respectarea 
drepturilor palestinienilor este un e- 
lement indispensabil pentru stabili
rea unei păci juste şi durabile în 
Orientul Apropiat“ şi cere Consiliu
lui de Securitate ca. prin consultări 
cu secretarul general şi cu reprezen- . 
lantul său special. să ia măsurile' 
necesare în. scopul transpunerii ra
pide şi depline în practică a rezo
luţiei din 22 noiembrie 1967.

O  rezo lu ţie
Consiliul de S ecurita te

Naţiunile Unite 9 — Coresponden
tul Agerpres, C. Aiexandroaie, trans
mite: Consiliul de Securitate a a- 
doptat o rezoluţie în care cere se
cretarului general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, să-şi continue eforturile 
pentru a obţine respectarea de către 
Africa de Sud a principiilor autode
terminării si independenţei poporului 
nami-bian. Rezoluţia reafirmă poziţia

dé principiu a O.N.U. în această 
problemă, interzicînd scindarea teri
toriului Namibiei de către Africa 
de Sud şi subliniind că majoritate« 
covârşitoare a poporului namibian se 
pronunţă pentru abolirea imediată a 
politicii de separare a băştinaşilor în 
bantustane şi cere retragerea ime
diată a administraţiei sud-africane 
din Namibia.

Sofia

întilnirea reprezen
tanţilor grupurilor 
interparlam entare

Solia 9 (Agerpres). — In zilele de 
7 şi 8 decembrie, Ia Sofia a avut loc 
o întîlnire a reprezentanţilor grupu
rilor interparlamentare din Bulgaria, 
Cehoslovacia, R. D. Germană, Mon
golia, Polonia, România, Ungaria şi 
Ú.R.S.S., transmite agenţia B.TA. în
trevederea a fost prezidată de Milko 
Tarabanov, preşedintele grupului in
terparlamentar bulgar.

Participanţii la întîlnire au efec
tuat, xntr-o atmqsferă de lucru, prie
tenească, un schimb de informaţii 
privind activitatea grupurilor lor în 
direcţia întăririi păcii şi a dezvoltă
rii instituţiilor parlamentare demo
cratice. Reprezentanţii grupurilor in
terparlamentare au exprimat speran
ţa că lucrările conferinţei interpar
lamentare m  problemele colaborării 
şi securităţii europene conform hotă- 
rîriî Uniunii interparlamentare, ur
mează să aibă Ioc în intervalul 26— 
31 ianuarie 1973, la Helsinki, — vor 
contribui la convocarea grabnică a 
conferinţei general-europene pentru 
securitate şi colaborare şi la .desfă
şurarea ei cu succes.
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Manifestări consacrate aniversării 
proclamării republicii

Washington 9 — Coresponden
tul Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: In cadrul pro
gramului de manifestări culturale 
ocazionate de cea de-a 25-a ani
versare a proclamării republicii 
în marea sală a Casei Internaţio
nale de cultură din New York a 
avut loc un concert de lieduri şi 
arii din opere susţinut d'e barito
nul român Dan Iordachescu. 
Concertul s-a bucurat de un deo
sebit succes.

Caracas 9 (Agerpres). •— In 
cinstea celei de-a 25-a aniversari 
a proclamării republicii în Româ
nia, la biblioteca Pio Tamayo din 
oraşul Barquisimeto a avut Ioc 
inaugurarea unei expoziţii de ar
ta populară românească şi de fo
tografii. La deschidere au partici
pat Rafael Andres Montes de Oca, 
guvernatorul statului Lara, repre
zentanţi ai Adunării legislative, 
precum şi Octavian Bărbulescu, 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România în Venezuela.

Berlin 9. — Corespondentul A- 
garipres, Ştefan Deju, transmite: 
La Berlin, a avut loc vernisajul

expoziţiei „Cartea Românească“, 
manifestare consacrată celei de-a. 
25-a aniversări a proclamării re
publicii în România, Au fost de 
faţă reprezentanţi ai Ministerului 
Culturii. Ministerului de Externe, 
ai unor edituri, personalităţi ale 
vieţii, publice din R.D.G., precum 
şi reprezentanţi ai Ambasadei ro-* 
mâne din Berlin.

Helsinki 9 (Agerpres). — In 
cadrul manifestărilor organizate 
cu prilejul celei de-a 25-a aniver
sări a proclamării republicii în 
România, la cinematograful „Ca
pitol“ din capitala finlandeză se 
desfăşoară, în prezent, zilele fii-, 
mului românesc, sub auspiciile 
centrului cultura! a! Universităţii 
din Helsinki şi ambasadei româ
ne.

La spectacolul de gală au par
ticipat înalţi funcţionari din Mi
nisterul Afacerilor Externe si Mi
nisterul Educaţiei ale Finlandei, 
şefii unor misiuni diplomatice, 
oameni de cultură şi artă, persoa
ne din conducerea Asociaţiei de 
prietenie Finlanda-România, A 
fost prezent Mircea Bäiänescu, 
ambasadorul ţării noastre la Hel
sinki.
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E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T

R.S. CEHOSLOVACĂ. — La uzinele TIBA din Moslék, estul Boemlei, au fost 
puse recent în funcţiune noi tipuri de războaie de ţesut de mare randament. 

In foto; Războaiele de ţesut recent puse în funcţiune la TIBA

„Apollo-17*‘ îşi continuă 
drumul spre Lună•  fx  ITALIA A FOST ÎNFIINŢAT 

UN NOU PARTID POLITIC, denumit 
Partidul Unităţii Proletare (P.D.U.P.), 
informează ziarul „l’Unita". Noua for
maţiune politică a luat fiinţă din 
iniţiativa, unui grup de membri ai 
Partidului Socialist al Unităţii Prole
tare (P.S.I.U.P.) — partid care, în 
urma Congresului din 13—16 iulie, 
anul acesta, a hotărît dizolvarea sa 
— cărora li s-au alăturat membrii 
grupului de stînga din cadrul Miş
cării Politice a Muncitorilor (M.L.P.). 
Botărîrea a fost anunţată în cadrul 
unei reuniuni ţinute la Livorno.

•  tN COMUNICATUL COMUN 
SUHANÓ-ALGERIAN DAT PUBLICI
TĂŢII LA DAMASC, după încheierea 
vizitei oficiale întreprinse de mini
strul afacerilor externe ai Algeriei, 
Abdelaziz Bouteflika, se arată că 
părţile au examinat diferite aspecte 
aie situaţiei actuale din lumea arabă, 
precum şi unele probleme ale vieţii 
internaţionale — relatează agenţiile 
Reuter şi France Presse. în vederea 
unei „cooperări fructuoase, cele două 
ţări au căzut de acord să organizeze 
consultări periodice şi schimburi de 
vizite şi delegaţii*, arată în încheiere 
comunicatul.

Beirut 9 (Agerpres). — Oficialităţi 
libaneze şi delegaţi ai forţelor pa
lestiniene amplasate în Liban s-au 
lntllmit, sîrobătă, pentru examinarea 
modalităţilor de soluţionare a diver
genţelor lor, relatează agenţia M.E.N. 
Este a doua întîlnire dintre repre
zentanţii părţilor respective, după 
întrevederea pe care premierul Saeb 
Salam a avut-o cu Abou Youssef, 
preşedintele înaltului Comitet Poli
tic ăi palestinienilor din. Liban, Zou- 
heir Mohsen, membru al Comitetului 
Executiv al Organizaţiei pentru Eli
berarea Palestinei, şi Kamal Nasser, 
purtător de ouvînt al organizaţiei, 
în urma incidentelor semnalate, în 
cursul zilei de vineri, între forţele 
armate libaneze şi unităţi ale rezis
tenţei palestiniene.

Potrivit unui comunicat oficial al 
Ministerului de Externe libanez, 
„guerila palestiniană a  deschis focul 
asupra unor unităţi a le . armatei libs-

9  COMITETUL CENTRAL AL 
ADUNĂRII POPORULUI TOGOLEZ
partid de guvernământ, a adoptat o 
hotărîre privind recunoaşterea R.P.D. 
Coreene.

9  „FRONTUL JUSTIŢIALIST DE 
ELIBERARE", COALIŢIE CARE L-A 
PROPUS PE JUAN DOMINGO PE
RON CANDIDAT AL SĂU în alege
rile prezidenţiale din Argentina, pro
gramate pentru luna martie 1973, a 
dat publicităţii. Ia Buenos Aires, 
programul său electoral. Potrivit a- 
genţiei- France Presse, acest program 
preconizează, printre altele, institui
rea unei democraţii reprezentative 
în ţară, o „politică monetară adecva
tă“, stabilirea unor criterii precise 
de participare a capitalurilor, credite
lor şi tehnologiilor străine in activi
tatea economică a Argentinei, com
baterea şomajului. Pe plan extern, 
programul relevă necesitatea promo
vării unei politici independente.

9  VINERI S-AU ÎNCHEIAT NE
GOCIERILE DESFĂŞURATE TIMP 
DE MAI MULTE LUNI între repre
zentanţi ai C.E.E. şi ei Ciprului. In 
comunicatul final publicat la Bruxel
les se precizează că acordul de aso
ciere prevede reducerea, pînă la 30 
iunie 1977, a tarifelor vamale la im
porturile din Cipru — cu 70 la sută

neze ce primiseră misiunea să con
troleze dacă forţele rezistenţei s-au 
retras din regiunile unde, în virtu
tea unor raţiuni militare şi strategi
ce, nu aveau dreptul să acţioneze*. 
Armata libaneză, se arată în comu
nicat, a fost nevoită să riposteze a. 
tacului.

în aceiaşi timp, un comunicat dat 
publicităţii de către agenţia palesti
niană „Wafa“ relatează că unităţi 
ale armatei libaneze au deschis focul 
asupra forţelor palestiniene, ceea ce a 
dus 1« declanşarea incidentelor, care 
au durat peste opt ore.

In legătură cu aceasta, primul mi
nistru Saeb Salam a lansgt un apel, 
chemîod să se acţioneze cu prudenţă 
pentru instaurarea calmului şi apla
narea disensiunilor. „Cu toată gra
vitatea acestui incident, a spus el, 
trebuie să cooperăm pentru menţi
nerea ordinii, o cooperare bazată pe 
politica înţelegerii reciproce“.

pentru produsele industriale ţţ ou 
40 la sută pentru citrice.

9  MOHAMMED MOUSSA SHA- 
FIQUE A FOST NUMIT, VINERI, ÎN 
FUNCŢIA DE PRIM-MINISTRU AL 
AFGANISTANULUI, în locul lui Ab
dul Zahir, a cărui demisie a fost ac
ceptată marţi, de regele Mohammed 
Zahir Şah.

Potrivit decretului regal dat publi
cităţii la Kabul, Moussa Shafique, 
care a deţinut ptnă acum portofoliul 
ministerului de externe, va prezenta
lista guvernului în următoarele cinci 
zile.

Agenţia Reuter reaminteşte că fos
tul prim-ministru afgan, care şi-a pre
zentat demisia la sfîirşitul lunii sep
tembrie, a precizat că hotărîrea sa 
a fost determinată de dificultăţile pe 
care cabinetul său le-a înlîmpinat 
in aplicarea programului de dezvolta
re economică a ţării.

Bahamas, în 1973.
Bahamas, arhipelagul celor 3 000 

de insule şl atoli îşi va sărbători în 
1973 independenţa. Descoperită in 
1492 de Oristofor Oolumb, colonie 
engleză din 1717, Bahamas măsoară 
11 396 km p şi are o populaţie de 
180 000 de locuitori, din oare 100 553 
locuiesc în Noua Providenţă, o insu
lă relativ mică a arhipelagului, unde 
se află şi capitala Nassau. Celelalte 
insule care formează arhipelagul 
sínt. în genere, nelocuite, doar 29 
dintre ele prezentînd condiţii favo
rabile vieţii şl activităţii omului.

în 1964, poporul balmmez a obţinut 
Oarecare autonomie internă limitată: 
Marea Britanie continua să gireze 
domeniul apărării, al afacerilor exter
ne şi interne şi tot ce se referea la 
legi şi la securitatea insulelor. A- 
ceastă relativă autonomie a permis 
crearea unor partide, capabile să 
participe în alegeri. Pînă în 1967, 
viaţa politică de aici a fost domina
tă de un partid care susţinea statu- 
quo-ul colonial; dar cu prilejul ale
gerilor parlamentare din acel an, 
Partidul Progresist Liberal, care re
prezintă îndeosebi populaţia de cu
loare — 80 la suta din populaţia 
ţării — şi al cărui lider este Lynden 
O. Pindling, actualul prim-ministru 
•1 Insulelor Bahamas, reuşeşte să o-

Houston 9 (Agerpres). — Cea de-a 
treia zi petrecută în Cosmos de mem
brii echipajului navei spaţiale „A- 
poOo-17“ — Ceman, Schmitt şi E- 
vans — a debutat, după cum. s-a mai 
anunţat, cu un. control efectuat de' 
primii doi în interiorul, modulului lu
nar. Aceştia au verificat sistemele de 
energie, transmisie, circuitele elec-, 
trice. O uşoară defecţiune la siste
mul de comunicaţie care va servi la 
păstrarea legăturii cu Pămîntul în 
timpul misiunii lor pe Lună i-a reţi
nut ceva mai mult decit se prevăzu
se în modulul „Challengen“.

La ora 8 şi 33 minute (ora Bucu- 
reştiului) a început cea de-a treia 
perioadă de odihnă. Programul urma 
să se încheie la ora 16 şi 9 minute 
(ora Bucureştiului), cţnd, de altfel, 
a şi fost emis primul semnal de la 
Houston pentru trezirea celor trei 
astronaut:. Dar, a fost nevoie de 
nouă asemenea semnale şi de două 
intonări ale... imnului sportiv al'U -

cu-pe 29 din cele 38 de locuri în 
Congreş, în  continuare, el desfăşoa
ră o luptă susţinută pentru indepen
denţa faţă de metropolă. în 1969, 
propune Marii Britanii negocierea u- 
nei noi Constituţii, care să consfin
ţească dezideratul suprem al poporu
lui toahamez, şi îşi intensifică acţiu
nile de pregătire a viitoarei campa
nii electorale sub acelaşi obiectiva 
independenţa ţării. De altfel, alege-

DIN PRESA 
STRĂINĂ

rile legislative, desfăşurate în toam
na aceasta la Nassau, au dovedit 
popularitatea de care se bucură pro
gramul prezentat.de Partidul Progre
sist Liberal, partid care a obţinut o 
majoritate zdrobitoare în parlament. 
Cu acel prilej, primul ministru Pind
ling a declarat: „Voi pune capăt ce
lor peste 200 de ani de dominaţie 
britanică asupra acestui arhipelag al 
Atlanticului şi voi declara indepen
denţa lui ia 10 iulie 1973“. Marea 
Britanie a fost nevoită să recunoască

niversităţii din Kansas, unde a stu
diat Evans, pentru ca aceştia sa 
poată fi treziţi. Se pare că volumul 
receptoarelor pentru comunicaţiile 
prin radio a fost prea mult redus 
înaintea începerii odihnei sau poate 
numai receptorul special pentru tre
zire, pe care de data aceasta l-a pur
tat Evans, fusese fixat la o intensi
tate redusă.

Aşadar, cea de-a patra zi spaţială 
a început la ora 17 şi 14 minute 
(ora Bucureştiului). Următoarea mi
siune a  echipajului navei constă în 
efectuarea unei noi „inspecţii gene
rale“ a modulului, care va trebui să 
se încheie aproximativ la ora 21,00 
(ora Bucureştiului). în eventualitatea 
ca se va dovedi necesară, in jurul o- 
reî 21 şi 48 minute va avea loc o 
manevră de corectare a traiectoriei.

La ora 17 şi 46 minute (ora Bucu- 
reştiuluî), nava spaţială se găsea la 
o distanţă de 319 900 kilometri faţă 
de Pămînt, îndrepţîndu-se spre Lună 
cu o viteză de 2 500 kilometri pe oră.

realitatea bahameză şi a acceptat 
negocieri privind acordarea cit mai 
grabnică a independenţei insulelor. 
Observatorii politici latino-americani 
se întreabă, însă, acum, care va fi 
soarta bazei navale americane din 
Andtos? Andros este una dintre cele 
mai mari, insule ale arhipelagului 
cu o populaţie de 8 900 locuitori. Cu 
excepţia cîtorva terenuri particula
re, insula aparţine bazei nord-ame- 
r ioane „Ceqtrul Subacvatic pentru 
Experimentări şi Evaluări al Flotei 
Statelor Unite din Atlantic“.

Dar nu numai militarii nord-ame- 
ricani s-au interesat de Insulele Ba
hamas. Mari companii particulare au 
învestit sume enorme în industria 
hotelieră, în industria minieră şi în 
agricultură, realizînd profituri uria
şe pe socoteala bahomezilor. Insula 
Gran Bahama, a  patra ca mărime, a- 
parţine realmente capitalului parti
cular nord-american, societatea 
„Grand Bahama Port Authority Ltd.“ 
reuşind să semneze, cu vechiul gu
vern al insulelor, un acord prin ca
re este exceptată de La orice plăţi 
pînă în 1990. O altă societate „Ba
hamas Cement Co“, subsidiară a „U- 
nited State Steel“, are investiţii în' 
această insulă în valoare de 50 mi
lioane de dolari. Profituri gigantice 
scot companiile „Bahamas Oil Refin
ing“ şi alte sucursale ale „Standard 
Oil Company of California", Este 
timpul ca şi acestea să constate 
noile realităţi din arhipelagul Baha
mas, unde un nou stat porneşte ho- 
tărît pe calea cuceririi independenţei 
sale politice şi economice,

(„Bohemia" — Havana)

D u p ă incidentele  
libanezo-palestin iene

Calea spre in
La 11 decembrie a.c., o delegaţie guvernamentală 

bahameza, condusă de primul ministru, Lynden Pind
ling, va purta convorbiri, la Londra, în vederea redac- 
p̂ rîî fVvncfîtiitî<*î «î nrnrlamărîi mHenendenteî Insulelor

Şcoala de ş o f e r i  
profesionişti S i b i u

organizează concurs în ziua de 27 decembrie 1972, 
ora 8, pentru ocuparea următoarelor posturi:

— 3 profesori (ingineri) pentru cursul general auto
— 1 profesor (jurisconsult)

pentru noţiuni de legislaţie \
— 1 profesor pentru cunoştinţe social-politice a
— 3 tehnicieni absolvenţi ai şcolii tehnice auto
— 1 profesor (jurisconsult) pentru regulile 

de circulaţie
instalator 
fochist
electrician auto 
electrician forţă şi lumina 
mecanici auto
cismar

MAI ANGAJEAZĂ:

— 2 ospătărese ajutoare
— 1 muncitor necalificat.
Informaţii se dau la biroul personal sau conducerea 

şcolii.
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T.A.P.L. Sibiu

angajeaza:
— 1 şef laborator patiserie-cofetarie
— 1 tehnician constructor
— 1 cantaragiu autorizat 

Doritorii se vor adresa la compartimentul personal din $ 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 34 42 sau 1 21 73. ş
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întreprinderea 
„Dumbrava" Sibiu

(FABRICĂ DE COVOARE) 
cu sediul în Sibiu, str. Pădurea Dumbrava nr. 20, 
recrutează candidaţi pentru cursul de calificare cu 
durata de 5 luni pentru meseriile de: filator, ţesă
tor, finisor. t

CONDIŢII D E , ADMITERE: ( |
a— virsta: 16— 20 ani

— studii: 7— 8 clase. X+■
în  perioada şcolarizării, cursanţii primesc o indem- t 

nizaţie lunară de 400 lei. Cursanţii care nu sínt din loca- X 
litate primesc şi 300 lei lunar pentru cazare.

X înscrierile se fac la sediul întreprinderii, telefon % 
í  1 44 35, pînă la data de 30 decembrie 1972.
I  ±
7m ++t 4 ♦ 4M H 4 m t-H »144 4'H_*H4-4-44+4»4444 + | | H H

i ' '  ' - - - - - - -  I

t în ziua de 22 decembrie 1972, ora 8, la sediul X 
t ÎNTREPRINDERII I. C. S. METALO-CHIMICE t 
t SIBIU, Piaţa Unirii nr. 4, serviciul comercial, se va t 
t vinde prin licitaţie publică un număr de 2 autoturisme. ±

X Caracteristicile şi preţul de începere a licitaţiei, £
t precum şi adresele la care pot fi văzute autoturismele, X
X sínt afişate la sediul I.C.S. Metalo-chimice Sibiu, Piaţa x
l Unirii nr. 4. Ţ
J  . t
X Relaţii suplimentare la sediul întreprinderii, ser- x
i  viciul comercial sau telefon 1 2115  sau 2 23 62. X

întreprinderea de aprovizionare pentru  
construcţii m ontaje en ergetice  Bucureşti

cu sediul în Calea Plevnei nr. 10, sectorul 6, 
angajează urgent pentru depozitul din comuna Rîul 

Vadului, judeţul Vîlcea :
— primitori — distribuitori
— magazineri
— recepţioneri.

Cei interesaţi se vor. adresa direct sau prin telefon 
l 14 65 98.

_  1 _  ' _
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PIERDUT carnet de muncă pe numele Hurgoî loan, eliberată de Fabrica 
de zahăr Bod. O declar nulă.

PIERDUT permis călătorie C.F.R. pe numele Bukosinschi Ludovic — ne
văzător. ll declar nul.

PIERDUT legitimaţie nr. 1675/R l eliberată de „Sticla“ Avrig, pe numele 
Racoţi Nicolae. O declar nulă.

PIERDUT aparat fotografiat Yashica şi blitz Fii la cinematograful „Arta“ 
Adresaţi teieîon 3 02 81. Recompensă.

VĂDUV singur, 62 ani, avind casă proprie liberă. 6 camere, grădină, depen
dinţe, doresc căsătorie cu femeie bună, harnică, indiferent etatea. Adresaţi 
Mediaş, căsuţa poştală 32.

REBA9 TÍA SI -  ABMIISISTR AŢI Ai Sibiu, str. Octombrie roşu nx. 2. (Tel. tir. 1 2 8 10—> Í 30 67, 1 31 83. Abonamentele se fae la oficiile poştale, factorii poştali .ş l  difuzor!} din întreprinderi şi Instituţii. Tiparul» întreprinderea poligrafie* 6ibi» 40 064


